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Résultat de la vente N° 1616 du samedi 30 avril 2016

Ordre Désignation Enchères

1 ALLEMAGNE – III REICH – « Die deutsche wehrmacht », illustré de 270 vignettes couleurs sur l’armée allemande, 1936, 
herausgegeben von Cigaretten Bilderdiensr Dresden, in-4, reliure d’éditeur, rousseurs éparses, BE.

37

3 ALLEMAGNE – III REICH – « Deutsches rotes kreuz suchdienst – Vermisstenbildliste », tome 2, plusieurs centaines de 
pages avec photos des récipiendaires, 1957, in-4, reliure d’éditeur, BE.

12

10 Lieutenant-colonel Ch. BUGNET, « Le Maréchal Lyautey », 315 pages, illustrations dans le texte, 1934, Maison Name Tours, 
in-4, reliure d’éditeur en percaline grise, beau premier plat illustré d’un portrait du Maréchal Lyautey, BE.

61

11 Lieutenant-colonel Ch. BUGNET, « Joffre », 295 pages, illustrations dans le texte, années 1930, Maison Alfred Name Name et 
fils, in-4, reliure d’éditeur en percaline rouge, beau premier plat illustré d’un portrait du Maréchal Joffre, ABE.

24

12 Armand DAYOT, « L’invasion – Le siège 1870 – La Commune 1871 », 364 pages, ouvrage abondamment illustré, vers 1925, 
Ernest Flammarion, in-4 à l’italienne, relié dos maroquin rouge, BE.

37

13 Armand DAYOT, "Le Second Empire", 348 pages, ouvrage abondamment illustré, vers 1925, Ernet Flammarion, in-4 à 
l'italienne, relié dos maroquin rouge, BE.

61

14 Albert DEPREAUX, « Costumes militaires de France au XVIIIème », 292 pages, illustrations hors-texte couleurs et noir et 
blanc, 1945, éditions Berger-Levrault, in-8, broché, ABE/BE.

37

15 [ARMEE FRANCAISE DANS LA GUERRE], « Du Tchad au Danube », 339 pages nombreuses illustrations, 1946, Editions 
G.P., in-4, reliure d’éditeur, BE.

12

16 Michel DROIT, « Ordres et décorations de France », 403 pages nombreuses illustrations, 1981, Livre de Paris Hachette, in-4, 
reliure d’éditeur sans jaquette, traces d’humidité et mouillures, EM.

24

17 Jean-Paul DUBOSQ, "Le Havre 1939-1944 les abris sanitaires civils et allemands", 222 pages, nombreuses illustrations et 
plans, 1992, éditions Bertout,  in-4, reliure d'éditeur, TBE.

20

18 Claire Eliane ENGEL, « Les chevaliers de Malte », 354 pages, illustrations hors texte, 1972, les Presses Contemporaines, in-
8, broché, BE. On joint « Les chevaliers de Malte – Des hommes de fer et de foi » par Bertrand GALLIMARD FLAVIGNY, 127 
pages, nombreuses illustrations, 2003, Gallimard, in-8, broché, BE.

12

19 Francis FERNEZ, "Le Havre 1936-1944 - Le casque anglais", 175 pages, nombreuses illustrations, 2004, éditions Bertout, in-
4, reliure d'éditeur, TBE.

16

20 GAZETTE DES UNIFORMES, ensemble comprenant 3 ALBUMS, reliures d’éditeur, BE. 18

24 J. SENNEP, "Dans l'honneur et la dignité - Souvenirs de Vichy", recueil de dessins et de caricatures de l'auteur, environ 62 
pages, société des éditions du Franc-Tireur, in-4 à l'italienne, broché, BE.

18

34 Andréas ROSENBERG (1906-2002), peintre aux armées, "Légionnaires en manoeuvre", gouache sur papier signée en bas à 
droite, 44 x 59 cm, encadrement sous verre, BE.

647

35 Andréas ROSENBERG (1906-2002), peintre officiel aux armées, "Portait de légionnaire", gouache sur papier signée en bas à 
droite, 45 x 36 cm, encadrement sans le verre, BE.

207

36 "Sous-Marin Gymnote", tirage photographique couleurs d'après Marius Bar à Toulon, 23 x 49 cm, encadrement sous verre, 
BE. (Pas d'envoi par la Poste).

6

38 AFFICHE POUR LA JOURNEE DES EPROUVES DE LA GUERRE DU 26 SEPTEMBRE 1915 – GRANDE TOMBOLA 
ORGANISEE PAR LE SYNDICAT DE LA PRESSE FRANCAISE, Affiches Camis Paris, 157 X 121 cm, entoilée, EM/ABE.

61

39 AFFICHETTE COMMEMORANT LA PREMIERE LIAISON AERIENNE FRANCE-MADAGASCAR 1891-1940, illustrée par 
Raoul AUGER, éditions GP Paris, février 1944, cachet à sec « Ministère de la Guerre – Direction des services de presse », 57 
x 45 cm, pliée en deux, légères déchirures aux pliures, BE.

49

40 AFFICHETTE A LA GLOIRE DU MARECHAL LYAUTEY 1854-1934 – CONSTRUCTEUR DE L’EMPIRE FRANÇAIS, 
illustrée par Raoul AUGER, éditions GP Paris, février 1944, cachet à sec « Ministère de la Guerre – Direction des services de 
presse », 57 x 45 cm, pliée en deux, légères déchirures aux pliures, BE.

31

41 AFFICHETTE DE LA MILICE – Eric de COULON dit ERIC (1888-1956), « Contre le communisme – Milice Française », 40 x 
29,5 cm, pliée en 4, TBE.

110

41,1 Rare AFFICHE DE LA LEGION DES VOLONTAIRES FRANÇAIS – LVF - Jean BRETON, « LVF Engagez-vous Légion 
Volontaires Français contre le bolchevisme », imprimerie spéciale de la L.V.F., Propagnande L.V.F. 163, 79 x 60 cm, entoilée, 
petit défaut côté gauche, BE/TBE.

2 501
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42 BREVET DE NOMINATION DE MEDECIN ORDINAIRE DU ROI STANISLAS, sur vélin, à l’entête de « Stanislas par la 
grace de Dieu Roy de Pologne, Grand Duc de Lithuanie, de Russie, Prusse, … Duc de Lorraine…..nous avons cru devoir lui 
accorder la qualité de l’un de nos médecins ordinaires…, au « Sieur Joseph le Begue…, donné en notre ville de Lunéville le dix 
mars mil sept cent quarante-trois », cachet à sec, signé « Stanislas Roy », enregistrement du brevet au dos, 35,5 x 53 cm, 
document plié, BE.

439

46 PREMIER EMPIRE – CARTE CIVIQUE, sur papier bleuté, « Arrondissement de Verdun – Département de la Meuse », à « 
Nadun Louis avoué », en date du « mois de septembre 1888 », griffe du sous-préfet, 10,5 x 21 cm, ABE.

24

51 SECONDE REPUBLIQUE – CONGE DE LIBERATION, aux armes de la république, d’un « Grenadier au 11ème de ligne » 
en date du « trente et un décembre 1850 », belle vignette, cachets humides, 26 x 41 cm et CERTICAT DE BONNE 
CONDUITE CORRESPONDANT, déchiré au niveau inférieur droit, ensemble dans son CYLINDRE DE TRANSPORT, en fer 
blanc, ABE à TBE.

37

52 IMPERATRICE EUGENIE (1826-1920) – LETTRE AUTOGRAPHE SIGNEE, en date du « 28 février 1873 »,  entête de « 
Canden Place, Ghislehurst », elle remercie son correspondant de son souvenir « Je vous remercie Monsieur, de votre 
souvenir : il est venu parmi les amertumes de l’exil et d’un deuil sans consolation me rappeler un passé plus heureux et une 
sympathie que j’apprécierai toujours. Croyez à tous mes sentiments. Eugénie », sur une page et demie de deuil, in-8, BE. On 
joint une LETTRE AUTOGRAPHE SIGNEE relative à l’organisation de conférences à l’asile impérial de Vincennes en 1860 
selon le vœux de l’Impératrice, une page et demie in-8, BE.

317

53 LOUIS-NAPOLEON - PRINCE IMPERIAL (1856-1879) - Ensemble comprenant 2 TIRAGES PHOTOGRAPHIQUES DU 
PRINCE IMPERIAL A CHEVAL, par « Wilson & cie photographers to her majesty London » et « Hermann et cie Paris », 
environ 13 x 10 cm, TBE.

110

54 PALAIS DES TUILERIES – PROGRAMME DU CONCERT DU 9 AVRIL 1866, un feuillet in-4 sur papier glacé, 
anciennement plié en 8, ABE/BE.

24

55 SECOND EMPIRE – LETTRE DE NOMINATION AU GRADE DE SOUS-LIEUTENANT AU 20ème REGIMENT 
D’ARTILLERIE A CHEVAL, en date du « 10 février 1865 », entête du « Ministère de la Guerre » avec vignette, cachet humide 
et cachet à sec, sur une double page, 31,5 x 20,5 cm, BE.

18

56 GUERRE DE 1870-1871 – LE HAVRE – Ensemble comprenant 4 PLAQUES DE VERRE : ETAT-MAJOR DES OFFICIER 
DU HAVRE, 22 x 27 cm, GROUPE DE MILITAIRES PRUSSIENS, 22 x 27 cm et 2 vues de l’ARSENAL DU HAVRE, 18 x 
23,5 cm, BE.

99

58 ETABLISSEMENT FRANÇAIS DE L’OCEANIE – PROTECTORAT AUX ILES DE LA SOCIETE – NOMINATION 
PROVISIOIRE DE SUBSTITUT DU PROCUREUR DE LA REPUBLIQUE, en date du « 31 mai 1878 », cachets humides, 
sur une double page, 34 x 22 cm, BE.

24

59 Rare ALBUM DES TIMBRES DE GUERRE – GUERRE DE 1914, album paru aux Editions Delandre, parties françaises et 
britanniques remplies à plus de 80 %, avec de nombreux exemplaires en double sur les pages de gauche, timbres fixés par 
des charnières, album in-8, plats tricolores, dos pratiquement désolidarisé, BE.

427

60 Maréchal Alphonse JUIN (1888-1967), LETTRE DACTYLOGRAPHIEE SIGNEE comme "Chef du Cabinet Militaire à la 
Résidence de France au Maroc" au "Capitaine Durosoy" en date du "15 décembre 1932" au sujet de l'affectation d'un appelé 
du contingent, un feuillet 28 x 21 cm, TBE.

61

62 Important ensemble de TIMBRES DE GUERRE SECONDE GUERRE MONDIALE dont séries sur les différentes 
composantes de l’armée française, de la marine de guerre, Rhin & Danube, Troupes Coloniales, Ligue Maritime et Coloniale, 
régiments d’Infanterie, timbres fixés par des charnières, réunis par séries sur des feuillets mobiles, BE.

134

63 ALLEMAGNE – III REICH – OCCUPATION – VILLE DE LILLE – AFFICHE BILINGUE DE CONDAMNATION A LA PEINE 
DE MORT D’UN COMMUNISTE en date du « 28 août 1941 », 59 x 80 cm, petite déchirure à un des coins, BE/TBE.

153

64 ALLEMAGNE – III REICH – ALBUM PHOTOGRAPHIQUE D’UN SOUS-OFFICIER DE LA LUFTWAFFE – 
KRIEGSERINNERUNGEN renfermant environ 165 TIRAGES PHOTOGRAPHIQUES dont une QUARANTAINE COME 
MILITAIRE, les autres familiales, photos toutes légendées prises entre 1939 et 1941, de différents formats dont 8 x 5,5 cm, 17 
x 10 cm, 13 x 8 cm…,  38 pages, in-8, format oblong, couverture épaisse marquée sur le premier plat « 
KRIEGSERINNERUNGEN », BE.

110

65 ALLEMAGNE – III REICH – ALBUM PHOTOGRAPHIQUE D’UN SOLDAT renfermant environ 36 TIRAGES 
PHOTOGRAPHIQUES DE MILITAIRES, de différents formats dont 10 x 6,5 cm, 13 x 8 cm…, photos toutes légendées prises 
entre 1939 et 1942,in-4, format oblong, couverture épaisse beige imitation cuir, BE/TBE.

122

66 ALLEMAGNE – III REICH – OCCUPATION – ALBUM PHOTOGRAPHIQUE D’UN SOLDAT DE LA LUFTWAFFE – FLAK 
renfermant environ 112 TIRAGES PHOTOGRAPHIQUES DE MILITAIRES, pour la plupart de format 8 x 5 cm, dont 
PORTRAITS, GROUPES, MANŒUVRES, PIECES D’ARTILLERIE, SCENES DE CANTONNEMENT, photos prises pour la 
plupart sur les COTES DE SEINE-INFERIEURE, dont DIEPPE mais aussi BAPAUME…, in-4, format oblong, couverture en 
toile, TBE.

177

68 ALLEMAGNE – III REICH – Petit ALBUM PHOTOGRAPHIQUE SOUVENIR D’UN SOLDAT ALLEMAND renfermant 
environ 40 TIRAGES PHOTOGRAPHIQUES DE MILITAIRES, formats, x  8 x 5 cm, dont TROUPES, VEHICULES, 
SCENES DE CANTONNEMENT, MATERIEL ROULANT…,  cm, oblong, couverture avec un char, BE.

73

69 ALLEMAGNE – III REICH – OCCUPATION – Important ensemble comprenant environ 110 PHOTOGRAPHIES DE 
MILITAIRES dont MANŒUVRES, PERMISSIONS, PORTRAITS, différentes armes, pour la plupart format 5,5 x 8 cm, 
BE/TBE.

61
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70 ALLEMAGNE – III REICH – OCCUPATION – Important ensemble comprenant environ 70 PHOTOGRAPHIES DE 
MILITAIRES dont MANŒUVRES, PERMISSIONS, PORTRAITS, différentes armes dont Jeunesses Hitlériennes, Service de 
santé, LW…, certaines avec légendes au dos, différents formats dont 5,5 x 8 cm, 4 x  5,5 cm…, BE/TBE.

79

71 ALLEMAGNE – III REICH – KRIEGSMARINE – Ensemble comprenant environ 38 PHOTOGRAPHIES DE MILITAIRES, 
formats 6 x 8 cm, 7 x 9 cm et 13 x 8 cm, BE.

67

72 ALLEMAGNE – III REICH – Ensemble comprenant « Tafchen kalender für kurzfchreiber 1942 », 90 pages, 16 TIMBRES EN 
PLANCHE de 1944, ENVELOPPE et CARTE D’INVALIDE, TBE.

134

73 ALLEMAGNE – III REICH – LIVRET DE CHANTS – DAS LIED DER FRONT, 32 pages, 1940, BE. 24

74 ALLEMAGNE – III REICH – VORLAUFIGER FREMDENPASS, année 1943 pour un français, 16 pages, couverture rouge, 15 
x 11 cm, BE.

37

75 ALLEMAGNE – III REICH – Ensemble comprenant environ 21 JOURNAUX OFFICIELS ALLEMANDS POUR LA FRANCE – 
VERORDNNUNGSBLATT DES MILITARBEFEHLSHABERS IN FRANKREICH, années 1941 et 1942, environ 21 x 30 cm, 
BE.

61

76 ALLEMAGNE – III REICH – LIVRET CROIX-ROUGE – ARMEE REGULIERE, 24 pages, TBE. 67

77 ALLEMAGNE – III REICH – LIVRET POLIZEI, 32 pages, 2 premières pages percées de deux trous, avec un AUSWEIS, 
également percé de deux trous, traces de trombone oxydé, BE.

73

78 ALLEMAGNE – III REICH – LIVRET ARBEITSBUCH, 38 pages, TBE. 37

79 ALLEMAGNE – III REICH – LIVRET ARBEITSBUCH, 38 pages, TBE. 31

80 ALLEMAGNE – III REICH – DIENSTBUCH DER HITLER-JUGEND – JEUNESSES HITLERIENNES, 128 pages, non 
rempli, in-8, broché, couverture rouge, BE.

24

81 ALLEMAGNE – III REICH – LIBERATION DE CHERBOURG – Ensemble comprenant 3 TRACTS ALLIES LANCES SUR 
LES LIGNES ALLEMANDES après la reddition du général von Schlieben chargé de défendre Cherbourg du haut du Fort du 
Roule, code ZG 20, 21,5 x 14 cm, TBE.

24

82 DEPLIANT SILHOUETTES D'AVIONS FRANCAIS, "Französische Frontflugzeuge", février 1940, Reichsminister der 
Luftfahrt/Oberbefehlshaber der Luftwaffe, cachet humide allemand rouge sur la couverture, TBE.

37

83 ETATS-UNIS – LIBERATION – Ensemble comprenant 12 BILLETS DE BANQUE DE 100 FRANCS du GOUVERNEMENT 
MILITAIRE ALLIE DES TERRITOIRES OCCUPES, série de 1944, ETAT D’USAGE.

37

84 ETATS-UNIS – LIBERATION – Ensemble comprenant 12 BILLETS DE BANQUE DE 100 FRANCS du GOUVERNEMENT 
MILITAIRE ALLIE DES TERRITOIRES OCCUPES, série de 1944, ETAT D’USAGE.

49

85 ETATS-UNIS – LIBERATION – Ensemble comprenant 12 BILLETS DE BANQUE DE 100 FRANCS du GOUVERNEMENT 
MILITAIRE ALLIE DES TERRITOIRES OCCUPES, série de 1944, ETAT D’USAGE.

49

86 ETATS-UNIS – Ensemble de JOURNAUX RELATIFS A LA LIBERATION dont « The Real Mc COY » (21 décembre 1945), « 
Fort ord Panama » (23 février 1945), « Retreat to taps » Camp Cambell (14 numéros de 1946 dont un avec cachet postal « 
CAMP CAMPBELL »), « Army Times » (11 mai 1946) et « The Wisconsin Veteran », BE à TBE.

31

87 ETATS-UNIS – Ensemble comprenant 5 PHOTOS DE PRESSE dont « D.C.A. Allemande », « Normandie 26 juillet 1944 », « 
Siège de Brest »…, BE.

61

88 ETATS-UNIS – Rare FASCICULE DEPLIANT D’EPOQUE « Armées des Etats-Unis et britannique », signes distinctifs et 
grades, par M. GAYDA, illustrations de J.E. HILPERT, 1645, librairie militaire Cart Paris, ensemble séparé en deux, petits 
accidents et manques, EM.

24

89 ETATS-UNIS - CAMP CAMPBELL 1946 - Important TIRAGE PHOTOGRAPHIQUE D'UN GROUPE DE MILITAIRES DU 
CAMP, 27 x 77cm, C.G. JAMESON photographe à Nashville, roulée, TBE.

12

90 Général de GAULLE (1890-1970) – CARTE LAISSEZ-PASSER DACTYLOGRAPHIE SIGNE, souvenir de la visite du 
Général de GAULLE à la ville de Fécamp le dimanche 10 juillet 1960. LAISSEZ-PASSER délivré à un hôtelier Fécampois, 
cachets humides, 13,5 x 10,5 cm, anciennement plié en deux, BE.
N.B. : Ce Laissez-passer a été reproduit dans le quotidien le Progrés de Fécamp pour le trentième anniversaire de la visite du 
général de Gaulle en 1990.

195

93 CBG MIGNOT – PREMIER EMPIRE – Ensemble comprenant 13 CAVALIERS : 4ème REGIMENT DE HUSSARDS, 
HUSSARDS, CHEVAU-LEGERS 1er REGIMENT, LANCIER POLONAIS, CHEVAU LEGERS 2ème REGIMENT, GARDE 
D’HONNEUR IMPERIALE DE STRASBOURG, CHASSEURS, CARABINIERS, HUSSARDS 5ème REGIMENT, 3ème 
REGIMENT DE HUSSARDS, 1er REGIMENT DE HUSSARDS, CAVALIER DE LA GARDE et GENDARMERIE D’ELITE, 
boites d’origine, années 1980, BE. (Pas d’envoi par la Poste).

146

94 CBG MIGNOT – PREMIER EMPIRE – Ensemble comprenant 8 CAVALIERS : NAPOLEON I, EUGENE DE BOHARNAIS, 
PRINCE MURAT, GENERAL LASSALLE, MARECHAL NEY, AIDE DE CAMP DE L’EMPEREUR, PRINCE PONIATOWSKI 
et MARECHAL BERTHIER, boites d’origines, années 1980, BE. (Pas d’envoi par la Poste).

98
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95 CBG MIGNOT – PREMIER EMPIRE – Ensemble comprenant 13 BOITES DE 4 PIETONS sauf pour la première : 
NAPOLEON I, GENIE DE GARDE, GARDE DEPARTEMENTALE, GRENADIERS DE LA GARDE, MUSIQUE DES 
GRENADIERS DE LA GARDE, VOLTIGEURS D’INFANTERIE, MUSIQUE DES GRENADIERS DE LA GARDE, 
GRENADIERS DE LA GARDE, PUPILLES DE LA GARDE IMPERIALE 5ème BATAILLON, INFANTERIE DE LIGNE 
ITALIENNE – REGIMENT DE BOHARNAIS, VOLTIGEURS DY 17ème REGIMENT DE LIGNE, FRAGONS DE LA GARDE 
et MUSIQUE DES GRENADIERS DE LA GARDE, boites d’origine, années 1980, BE. (Pas d’envoi par la Poste).

244

98 Ensemble comprenant 2 FIGURINES dont une représentant le GENERAL DE GAULLE,  en plomb, socles en marbre, hauteur 
totale : 5 cm, BE.

37

99 TRAVAIL DE TRANCHEE – Petite BOITE A PILULES ALLEMANDE EN FORME DE CASQUETTE, le dessus avec une 
croix de fer, le dessous avec une pièce française coiffée d’un casque à pointe, 31 mm de diamètre, BE/TBE.

171

100 TRAVAIL DE TRANCHEE – AVIATION – CADRE PHOTO, en aluminium à décor gravé de feuillage, cartouche vierge dans 
la partie inférieure, inscriptions gravées au dos dans un cartouche « D’UN AVION BOCHE ABATTU LE 26 NOVEMBRE 
1917 », 20,5 x 15,5 cm, BE/TBE.

195

101 TRAVAIL DE TRANCHEE – Petit BRIQUET EN FORME DE LIVRE, en cuivre et laiton, manque la molette, ABE/BE. 12

102 TRAVAIL DE TRANCHEE – Ensemble comprenant un COUPE-PAPIER réalisé à l’aide d’une ceinture d’obus en cuivre, lame 
marquée « Souvenir Verdun – Août 1918 » et un CROCHET, poignée réalisée à partir d’une balle de fusil à décor de boutons 
britanniques, BE.

18

103 TRAVAIL DE TRANCHEE – PAIRE DE DOUILLES D’OBUS DE 75 MM, à décor travaillé au repoussé de feuilles de lierre et 
resserrées dans la partie inférieure, BE/TBE.

18

104 TRAVAIL DE TRANCHEE – PAIRE DE DOUILLES D’OBUS DE 75 MM, à décor gravé avec Croix de Guerre, datée « 1916 » 
et marquées « Verdun », BE.

24

106 TRAVAIL DE TRANCHEE - DOUILLE D’OBUS DE 75 MM, à décor gravé de CROIX DE GUERRE, inscriptions « 
CHAMPAGNE DEL AISNE – 1917 » et de branches de chêne, à nettoyer, ABE/BE.

12

108 TRAVAIL DE TRANCHEE – PAIRE DE DOUILLES D’OBUS DE 75 MM, évasées dans le haut, avec poignées ou prise de 
chaque côté réalisées à partir de balles (quelques manques), hauteur : 35 cm, ABE.

37

109 TRAVAIL DE TRANCHEE - PAIRE DE DOUILLES D’OBUS DE 75 MM, travaillées au repoussé à décor d’élégantes 
dénudées, BE.

37

110 TRAVAIL DE TRANCHEE – DOUILLE D’OBUS DE 75 MM, raccourcie et transformée en vase, ouvragée dans la partie 
supérieure, marquée « SOUVENIR », poignées de chaque côté, BE/TBE.

12

111 TAPE DE BOUCHE DU PORTE-AVIONS CLEMENCEAU, lancé en 1957, en bronze patiné, 19 cm de diamètre, socle en 
bois mouluré teinté acajou, TBE.

85

114 BLASON DE L’ECOLE NAVALE, en bronze patiné, 15 x 11 cm, sur socle en bois mouluré, TBE. 37

115 TAPE DE BOUCHE DE L’AVISO ESCORTEUR COMMANDANT RIVIERE, lancé en 1958, en bronze patiné, 17 cm de 
diamètre, sur socle en bois mouluré, TBE.

49

116 TAPE DE BOUCHE FINISTERE-PENN-AR-BED, en bronze patiné, 20 cm de diamètre, sur socle en bois mouluré, TBE. 12

118 TAPE DE BOUCHE DU PATROUILLEUR LA RIEUSE, lancé en 1985, en bronze patiné, 17 cm de diamètre, sur socle en 
bois mouluré, TBE.

31

122 TAPE DE BOUCHE SOUS-MARIN NUCLEAIRE LANCEUR D’ENGINS LE REDOUTABLE, lancé en 1971, aujourd’hui 
ouvert à la visite à la Cité de la Mer de Cherbourg, en bronze patiné, 12,5 cm de diamètre, sur socle en bois mouluré, TBE.

49

123 TAPE DE BOUCHE DE L’AVISO ESCORTEUR PROTET, lancé en 1962, en bronze patiné, 16 cm de diamètre, sur socle en 
bois mouluré, TBE.

24

126 TAPE DE BOUCHE DE L’ECOLE NAVALE, en bronze patiné, 16 cm de diamètre, sur socle en bois mouluré, TBE. 49

127 TAPE DE BOUCHE BATIMENT ECOLE CHACAL, lancé en 1983, en bronze patiné, 17 cm de diamètre, sur socle en bois 
mouluré, TBE.

24

130 TAPE DE BOUCHE DE LA FREGATE TOURVILLE, lancée en 1973, en bronze patiné, 15 cm de diamètre, sur socle en bois 
mouluré avec une plaque portant les inscriptions « A l’association française des membres de l’Ordre de Malte de la part de la 
Frégate TOURVILLE en ce jour ou lui fut remise la croix de chevalier d’Honneur et de Dévotion – Brest le 25 mai 1990 », TBE.

134

131 TAPE DE BOUCHE DU CROISEUR COLBERT, lancé en 1956, en bronze patiné, 17 cm de diamètre, sur socle en bois 
mouluré, TBE.

49

132 TAPE DE BOUCHE B.A.N. LANVEOC POULMIC, en bronze patiné, en forme de blason, 13,5 x 8,5 cm, sur socle en bois 
mouluré, TBE.

18

133 TAPE DE BOUCHE DU 129ème REGIEMENT D’INFANTERIE, en bronze patiné, en forme de blason, 13,5 x 10 cm, sur 
socle en bois mouluré, TBE.

24

134 TAPE DE BOUCHE DU 2ème BATAILLON DE CHOC, en bronze patiné, 14,5 cm de diamètre, sur socle en bois mouluré en 
forme de blason, TBE.

24
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135 TAPE DE BOUCHE DE LA FLOTILLE 4 F (AERONAUTIQUE - BAN LANN-BIHOUE), en bronze patiné, en forme de blason, 
15 x 12 cm, sur socle en bois mouluré en forme de blason, TBE.

24

136 ENCRIER-PLUMIER figurant une AIGLE IMPERIALE, en porcelaine blanche, hauteur : 13 cm, XIXème, TBE. 31

139 RUFFONY (d’après), BUSTE DE L’EMPEREUR NAPOLEON I, en bronze et bronze doré, hauteur : 25 cm, XIXème, TBE. 378

140 MASQUE MORTUAIRE DE L’EMPEREUR NAPOLEON I, en régule et bronze, socle marbre noir, 7 x 10,5 x 8 cm, BE/TBE. 98

140,1 PORTEFEUILLE EN MAROQUIN VERT, doré au petit fer, marqué sur le devant "DELACHAUSSEE CONTROLEUR DES 
CONTRIBUTIONS INDIRECTES", accidents et manques, 33 x 45 cm, XIXème.

37

141 BUSTE DE L’EMPEREUR NAPOLEON I, en régule, double socle en marbre, hauteur hors socle : 12 cm, hauteur avec socle 
: 18,5 cm, BE.

61

147 Marcel RIFFET, « Trompette de la Garde – I Empire », artillerie à cheval de la garde Impériale - Trompette en petite tenue, 
figurine et métal et tissus, hauteur : 18 cm hors socle, à dépoussiérer, ABE.

146

148 BOITE EN FORME DE GUERITE AVEC UN ZOUAVE SUR LE COUVERCLE, en faïence polychrome, hauteur : 12,5 cm, 
XIXème, TBE.

49

149 Rare suite de 12 ASSIETTES illustrées par A. GUILLAUME de scènes de cantonnement, séries MON REGIMENT et MES 
28 JOURS, en faïence polychrome de Sarreguemines, diamètre : 22 cm, fin XIXème, TBE.

159

150 "SOUVENIR DE DOREMY - JEANNE-D'ARC ENTEND DES VOIX", plaque décorative allégorique en bois pressé 
reconstitué, 15 x 9,5 cm, fin XIXème, début XIXème, TBE.

12

151 E. CARLIER (d’après), « La charge », SUJET en régule signé sur la terrasse, hauteur : 43 cm, faiblesse et déformation au 
niveau du canon du fusil Lebel, ABE/BE.

110

151,1 Emile Joseph CARLIER (1849-1927), d'après, "Poilu", SUJET en bronze patiné signé sur la terrasse, manque la cigarette, 
hauteur : 29 cm.

305

152 LEMOINE (d’après), « Fantassin de la guerre 1914 », sujet en régule à patine polychrome, signature sur la terrasse, hauteur : 
48 cm, extrémité du canon du fusil Lebel très légèrement déformé, absence de socle, BE.

98

153 GUILLEMIN (d’après), « La charge », sujet en régule, signature sur la terrasse, hauteur : 36 cm hors socle, socle en bois 
imitation marbre griotte, accident à la visière du képi, ABE.

49

154 M. THOMAS (d’après) - PALME FUNERAIRE DES AILES BRISEES, en bronze en forme de branche de laurier, cartouche 
marqué « Les ailes brisées », longueur : 80 cm, TBE.

12

156 ENCRIER SOUVENIR DU 9ème DRAGONS, en régule à patine grise figurant un cavalier sautant une haie, couvercles en 
forme de casques Adrian (un des deux à refixer), réservoirs en verre, entre-deux guerres, BE/TBE.

31

157 Emouvantes et rares PROTHESES ARTICULEES D’UN ANCIEN POILU DE LA GUERRE DE 1914-1918 AMPUTE DE LA 
MAIN DROITE, en cuir marron et métal nickelé, toutes deux fabriquées par les établissements  « APPAREILLAGE 
ORTHOPEDIQUE DE NORMANDIE ROUEN ». La première dite pour la « SEMAINE », en cuir marron et métal nickelée, 
équipée d’un crochet. La seconde, dite du « DIMANCHE », plus soignée en cuir doublé et métal nickelé, équipée d’une main 
en bois articulée recouverte d’un gant en cuir noir, avec un crochet et un anneau, ensemble datant du tout début des années 
1920, ETAT D’USAGE.

549

159 PROPAGNANDE ANTI-ALLEMANDE – HITLER ACCROUPI, sujet en plâtre peint, base datée « 1945 », signée « MD FORE 
», hauteur : 14 cm, ABE.

61

160 FFI – LIBERATION – PLAQUE DE PIERRE TOMBALE marquée « Inconnu – Mort pour la France le 24 8 1944 – F.F.I. », 
lettres F.F.I. peintes tricolores, métal blanc, 14 x 24 cm, ABE.

61

162 BLASON DE LA VILLE DE CALAIS, en bronze patiné, portant les dates "1347-1558" et "1816-1944", 25 x 21 cm, socle en 
chêne mouluré, BE/TBE.

24

163 BLASON DE LA VILLE DE DUNKERQUE, en bronze patiné, portant les dates "1682-1793" et "1917-1940", 25 x 21 cm, sans 
socle, BE/TBE.

24

166 ORDRE ROYAL MILITAIRE DE SAINT-LOUIS (1693) – PREMIERE RESTAURATION (1814) – DIPLOME-LETTRE DE 
CHEVALIER, sur vélin aux armes du royaume, décerné au « Sieur Dubusca – Louis Dupuy de Busca – Garde de Corps du 
Roy – Compagnie de Noailles », signé « Louis » (cachet humide), cachet à sec et cachet humide du « Ministère de la Guerre 
», 40,5 x 31 cm, non encadré avec traces anciennes de pliures en quatre, TBE. N.B. : Intéressant document datant du tout 
début de la restauration de l’ordre par le roi Louis XVIII, décerné à un officier Garde du Corps du Roi de la Compagnie de 
Noailles, précédemment Garde du Corps du roi Louis XVI.

207

167 ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR (1802) – RESTAURATION (1815-1830) – ETOILE DE DE CHEVALIER, réduction 
en argent ciselé et émail, centres émaillés en or, 19,5 x 33 mm, centre de l’avers à l’effigie d’Henri IV tête tournée vers la droite 
sur fond rayonnant marqué « HENRI IV ROI DE FRANCE ET DE NAVARRE », revers avec 3 fleurs de lys sur fond ligné 
avec la légende « HONNEUR ET PATRIE », anneau cannelé, sans ruban, SUP.

98

168 ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR (1802) – RESTAURATION (1815-1830) – ETOILE DE DE CHEVALIER, réduction 
en argent ciselé et émail, centres émaillés en or, 19,5 x 33 mm, centre de l’avers à l’effigie d’Henri IV tête tournée vers la droite 
sur fond rayonnant marqué « HENRI IV ROI DE FRANCE ET DE NAVARRE », revers avec 3 fleurs de lys sur fond ligné 
avec la légende « HONNEUR ET PATRIE », anneau cannelé, éclats à l’émail blanc de certaines pointes, sans ruban, EM.

37
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171 ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR (1802) – III REPUBLIQUE (1870-1951) - DIPLOME DE CHEVALIER, attribué à « Mr 
PATURIER Paul Victor - Curé doyen de Charenton-le-Pont (Seine) » en date du « 6 avril 1932 », cachet à sec, cachets 
humides dont ceux du Général Dubail et du Président Paul Doumer, 44,5 x 57 cm, cylindre d’envoi, TBE. On joint une ETOILE 
DE CHEVALIER III REPUBLIQUE, DANS L’ETAT.

31

172 ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR (1802) – III REPUBLIQUE (1870-1951) – ETOILE D’OFFICIER, en vermeil ciselé et 
émail, 39 x 59 mm, fabrication et poinçon à la corne d’abondance de la Monnaie de Paris, éclats à l’émail blanc de certaines 
pointes  ainsi qu’à l’émail bleu des centres, ruban insolé de 36 mm de large à rosette, BE.

31

173 ORDRE DE LA LEGION D’HONNEUR (1802) – III REPUBLIQUE (1870-1951) – DIPLOME DE GRAND OFFICIER, sur 
vélin attribué à « Mr THOMAS Charles Amboise, directeur du Conservatoire National de Musique et de Déclamation – Membre 
de l’Institut », en date du « 10 février 1891 », 44 x 53 cm, plié en 4, TBE.

37

174 MEDAILLE MILITAIRE (1852) – SECOND EMPIRE – MEDAILLE DU SECOND TYPE AUX AILES DECOLLEES, en argent 
et vermeil ciselé, émail, 27,1 x 47,5 mm, des éclats à l’émail circulaire bleu des centres, bon ruban ancien de 38 mm de large, 
BE.

92

175 MEDAILLE MILITAIRE (1852) – III REPUBLIQUE – BREVET à l’entête du « Ministère de la Guerre », attribué à monsieur « 
CHAMOUTON (André Elysée) adjudant maître d’escrime au 2ème Régt Etranger » par décret du « 11 juillet 1902 », sur une 
double page, 31,5 x 21 cm, BE.

37

178 ROYAUME DU LAOS – MEDAILLE DU COMBATTANT DU LAOS (1948), en bronze doré et émaillé, 31,2 x 57,9 mm, ruban 
non conforme type Dragon d’Annam, TBE.

49

179 PROTECTORAT DE TUNISIE – ORDRE DU NICHAN AL IFTIKHAR (vers 1835) – SIDI-AHMED (1929-1942) – INSIGNE 
DE CHEVALIER, en métal argenté et émail, anneau marqué « METAL », 48 x 70 mm, ruban de 35 mm de large, BE/TBE.

49

180 MEDAILLE DE TABLE COMMEMORATIVE DU MEMORIAL DE SAINT-HELENE, en cuivre patiné, 41 mm de diamètre, 
gravée par A. BOVY, avers à l’effigie de « NAPOLEON – EMPEREUR », revers avec une vue de la tombe de l’empereur à 
Sainte-Hélène avec la légende « MEMORIAL DE SAINTE-HELENE – 5 MAI MDCCCVI – PARIS – 15 DEC. MDCCCXL », 
TBE.

24

181 LA SOCIETE NATIONALE DE RETRAITE DES VETERANS DES ARMEES DE TERRE ET DE MER 1870-1871 – 
Ensemble comprenant 2 INSIGNES : VETERAN DU PREMIER TYPE (1896-1901), agrafe « 1870-1871 » et SOCIETAIRE 
OU PUPILLE DU DEUXIEME TYPE (1905), les deux en métal argenté, TBE.

18

185 MEDAILLE COMMEMORATIVE DE L’EXPEDITION DU DAHOMEY 1892 (1892), en argent, jeton de 30 mm, fabrication de 
la Monnaie de Paris, frappe postérieure à bélière boule, ruban de 37 mm de large, TBE.

61

186 MEDAILLE DU MAROC 1907-1912 (1910), en argent, jeton de 30 mm, barrette en argent de style oriental « MAROC », très 
long ruban d’origine de 35 mm de large, BE/TBE.

24

188 MEDAILLE COLONIALE (1895), second type officiel en argent à bélière uniface (1914-1962), jeton de 29,5 mm, poinçon de la 
Monnaie de Paris, barrette rectangulaire à pince de serrage en métal argenté « MAROC », ruban non conforme type Médaille 
du Moyen-Orient, BE.

12

189 LA COLONIALE – SECOURS MUTUELS – INSIGNE DE MEMBRE, ancre de marine cablée uniface en métal doré avec foi, 
19 x 29 mm, banderole émaillée bleu « LA COLONIALE » sur ruban en forme de nœud de la Médaille coloniale, éclat à l’émail, 
ABE à BE.

37

190 ASSOCIATION D’ANCIENS MILITAIRES – INSIGNE DE MEMBRE, uniface et ouvragé en métal doré, 32 x 32 mm, trophée 
avec cuirasse et ancre sur fond de drapeaux, canons croisés, hache et sabre, rameau de laurier et de chêne dans la partie 
inférieure, ruban tricolore en frome de nœud, attache épingle de sureté, BE à TBE.

31

191 ASSOCIATION D’ANCIENS MILITAIRES – INSIGNE DE MEMBRE DE LA MEME ASSOCIATION, uniface et ouvragé en 
métal doré, 32 x 32 mm, trophée avec cuirasse et ancre sur fond de drapeaux, canons croisés, hache et sabre, rameau de 
laurier et de chêne dans la partie inférieure, ruban tricolore en forme de nœud, bouton en métal laqué noir marqué « ARTHUS 
BERTRAND – HARANGER – 46 RUE DE RENNES – PARIS », BE à TBE.

31

192 LES VIEILLES CLASSES DE TOURAINE 1914-1918 – INSIGNE DE MEMBRE, en métal doré, 31 x 35 mm, ruban de 28 
mm de large mixte aux couleurs de la Médaille Militaire et de la Croix de Guerre 1914-1918, TBE.

24

193 MEDAILLE DES COMBATTANTS DE LA SOMME 1914-1918 – 1940, en bronze patiné, jeton de 31,6 mm, fabrication de la 
Monnaie de Paris, ruban de 36 mm, TBE.

49

194 Ensemble comprenant 4 CROIX DE GUERRE 1914-1918 aux 4 différents millésimes, en bronze patiné, 3 avec étoile de 
bronze, la dernière avec palme de bronze, TBE.

49

196 Ensemble comprenant 9 DECORATIONS : CROIX DE GUERRE 1914-1917, en bronze patiné sans ruban, 3 MEDAILLES 
COMMEMORATIVES 1914-1918, en bronze patiné dont une sans ruban, 2 CROIX DU COMBATTANT, en bronze patiné et 
2 MEDAILLES DE L’U.N.C., en bronze patiné, BE.

37

197 Ensemble comprenant 4 DECORATIONS : MEDAILLE DE VERDUN, en bronze patiné (modèle à anneaux par Vernier), 
INSIGNE DES BLESSES MILITAIRES, second modèle en bronze doré et émaillé, MEDAILLE SERBE COMMEMORATIVE 
DE LA GUERRE 1915-1819, en bronze patiné, ruban triangulaire et CROIX DE LA SOCIETE FRANCAISE DE SECOURS 
AUX BLESSES MILITAIRES DES ARMEES DE TERRE ET DE MER 1914-1918, en maillechort, ruban blanc à croix rouge, 
BA à TBE.

49
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198 BARRETTE DE 9 REDUCTIONS : CROIX DE GUERRE 1914-1918 en bronze patiné, MEDAILLE DE VERDUN, en bronze 
patiné par vernier (bélière boule), CROIX DU COMBATTANT en bronze patiné, MEDAILLE COMMEMORATIVE 1914-1918 
en bronze patiné, MEDAILLE D’ORIENT en bronze patiné, MEDAILLE INTERALLIEE DE LA VICTOIRE, en bronze patiné, 
MEDAILLE DE LA FEDERATION FRANCAISE DU DEVOUEMENT en bronze patiné, CROIX COMMEMORATIVE DES 
COMBATTANTS T.C.R.P. en bronze patiné et MEDAILLE D’HONNEUR DU TRAVAIL en bronze doré, 10 à 12 mm de 
diamètres, certains rubans insolés, BE à TBE.

61

200 AMERICAN LEGION – SOCIETE DES 40 HOMMES ET 8 CHEVAUX – Ensemble comprenant 2 INSIGNES DE MEMBRE, 
unifaces en métal blanc pour la première et cuivre patiné, pour la seconde, 35 x 28,5 mm, barrettes/attaches émaillées 
reprenant l’intitulé de la société, avec au total 8 agrafes émaillées « CHEF DE TRAIN » x 2 et « VOYAGEUR MILITAIRE » x 
2, « CORRESPONDANT » et « CHILD WELFARE DIRECTION », BE/TBE.

73

201 CROIX DE GUERRE 1939, en bronze coulé à patine sombre, 36,5 mm de large, fabrication d’Italie ou d’Afrique du Nord, « C 
» de l’avers sans cédille, « 1939 » en chiffres moyens très fins, ruban probablement pas d’origine avec deux petites étoiles en 
bronze patiné, BE/TBE.

37

202 Ensemble comprenant 2 CROIX DE GUERRE : la première du modèle officiel marquée au revers « 1939 » au revers, la 
seconde dite de Vichy, marquée au revers « 1939-1940 », rubans type 1939 avec étoiles, BE à TBE.

37

204 MEDAILLE DE LA CAMPAGNE D'ITALIE 1943-1944 (1945), en bronze argent, jeton de 36 mm, fabrication de la Monnaie de 
Paris, TBE.

21

205 MEDAILLE DE TABLE DE LA DEFENSE PASSIVE 1939-1945, en bronze patiné, 59 mm de diamètre, gravée par R. 
COCHET, attribution gravée en creux au revers « J. PERRAUD », TBE.

49

207 MEDAILLE DE TABLE DU CINQUANTENAIRE DE LA CAMPAGNE D’ITALIE – CORPS EXPEDITIONNAIRE FRANÇAIS 
1944-1994, en bronze patiné, 70 mm de diamètre, gravée par BALLARD, attribution gravée en creux au revers « ROBIN 
Jacques », TBE. On joint une CROIX DE GUERRE 1939, en bronze patiné, étoile en bronze patiné sur le ruban, TBE.

31

208 Rare MEDAILLE COMMEMORATIVE O.N.U DE LA GUERRE DE COREE POUR L’ETHIOPIE, en bronze patiné à patine 
dorée, jeton de 35,6 mm, barrette fixe marquée COREE en éthiopien, ruban court, BE.

61

209 Ensemble comprenant 3 REDUCTIONS : MEDAILLE COMMEMORATIVE D’INDOCHINE, en bronze patiné, MEDAILLE DU 
TITRE DE RECONNAISSANCE DE LA NATION, uniface en bronze patiné et ETOILE DES BLESSES MILITAIRES, second 
modèle en bronze doré et émaillé, environ 15 mm de diamètre, TBE. On joint 2 REDUCTIONS : CROIX DE GUERRE 1939-
1940, en bronze patiné avec ruban type 1939 et MEDAILLE BELGE DE LA RESISTANCE 1940-1945, en bronze patiné, TBE.

37

210 FRANCS-TIREURS ET PARTISANS FRANÇAIS 1940-1944 – F.F.I. - F.T.P.F. – DIPLOME DE MEMBRE ET DE 
RECONNAISANCE, décerné à « Mr MEYER Paul qui a servi avec bravoure dans les rangs des F.T.P.F. en qualité de sergent-
chef », en date du « 5 septembre 1944 », 29 x 37 cm, TBE.

24

211 FEDERATION FRANCO BRITANNIQUE – CROIX D’HONNEUR FRANCO-BRITANNIQUE 1940-1944 – PLAQUE DE 
GRAND OFFICIER OU DE GRAND CROIX, en métal argenté, doré et émaillé, 87 x 87 mm, branches taillées en pointes de 
diamant, au revers fixation par une épingle à bascule, TBE/SUP.

98

212 ASSOCIATION AMICALE FRANCO-BRITANNIQUE – CROIX D’HONNEUR FRANCO-BRITANNIQUE – DIPLOME DE 
CROIX DE COMMANDEUR, illustré par Léo FRANCOIS, décerné en 1971, 35 x 51 cm, TBE.

12

215 MEDAILLE D’HONNEUR DES OCTROIS (1903), échelon argent en argent, poinçon de la Monnaie de Paris, TBE. 31

217 MEDAILLE D’HONNEUR DU SERVICE DE SANTE DES ARMEES (1963), échelon bronze en bronze patiné, jeton de 27 
mm gravé par PONSCARME, attribution gravée en creux au revers « J. MARCELLE 1985 », ruban de 38 mm de large, TBE.

12

221 MEDAILLE DU LANCEMENT DU CROISEUR COLBERT A BREST LE 17 DECEMBRE 1925, en bronze patiné, 42 mm de 
diamètre, gravée par F. Domard, TBE.

37

222 Ensemble comprenant 3 MEDAILLES DE TABLE : MARINE NATIONALE, en bronze patiné, 71 mm de diamètre, gravée par 
Georges GUIRAUD (peintre officiel de la marine), SALON NAUTIQUE INTERNATIONAL DE PARIS, en bronze patiné, 59 
mm de diamètre, gravée par M. Terrin et refrappe, TBE.

37

223 Série de 6 MEDAILLE DE TABLE A L'EFFIGIE DU GENERAL DE GAULLE, en bronze doré, 107 mm de diamètre, gravées 
par Jaeger, série de médailles retraçant la vie du Général, écrins d'origine, TBE.

98

224 ORDRE DU DEVOUEMENT CIVIQUE - VIVRE ET SOURIRE - INSIGNE DE COMMANDEUR, uniface en métal doré et 
émaillé, 38 x 59 mm, sur le modèle de l'Ordre belge du Lion, croix surmontée d'une couronne, petit éclat à l'émail du centre, 
cravate de 38 cm de long sans cordonnets avec quelques tâches, BE.

24

227 ORDRE L’ETOILE DU BIEN ET DE MERITE – ETOILE D’OFFICIER, uniface en métal doré et émaillé, 43 x 71 mm, étoile à 
cinq branches émaillées de bleu sur fond rayonnant, ruban rouge de 37 mm de large à rosette, (ruban insolé et ayant déteint), 
vers 1930-1950, BE/TBE.

12

233 ROYAUME DE BAVIERE – ORDRE DU MERITE MILITAIRE (1866) – CROIX DU MERITE MILITAIRE DE TROISIEME 
CLASSE, modèle avec glaives croisés et couronne, en métal à patine cuivrée, 42,5 x 66,5 mm, court ruban de 34 mm de large, 
TBE.

73

234 ROYAUME DE BAVIERE – DIPLOME DE LA CROIX DU MERITE MILITAIRE DE III CLASSE (1866) - MILITAR 
VERDIENSKREUZ 3 CLASSE MIT SCHWERTEN, décerné en « 1918 » soldat du 1er régiment d’infanterie, 16,5 x 21 cm, 
traces de pliures, non encadré, BE.

31
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238 PRINCIPAUTE DE SCHAUMBOURG LIPPE – DIPLOME DE LA CROIX DU MERITE MILITAIRE (1914) – KREUZ FUR 
TREUE DIENSTE 1914, décerné en « 1917- 2 Kompagnie Feldbataillons Jäger n° 7 », traces de cachet à humide, 17 x 21,5 
cm, anciennement plié en deux, non encadré, ABE.

37

239 EMPIRE ALLEMAND – CROIX DE FER 1870 DE SECONDE CLASSE, en argent et métal laqué noir, 41,8 x 41,5 mm, 
modèle en trois parties, absence de poinçon, long ruban usé de 25 mm de large, BE.

189

241 EMPIRE ALLEMAND – DIPLOME DE LA MEDAILLE COMMEMORATIVE DU CENTENAIRE DE LA NAISSANCE DE 
L’EMPEREUR GUILLAUME I – 1797-1897, 24 x 30 cm, anciennement plié en deux, déchirures en marges, non encadré, 
ABE.

12

243 EMPIRE ALLEMAND – DIPLOME-CERTIFICAT DE LA CROIX DE FER DE SECONDE CLASSE – EISERNE KREUZ  2 
CLASSE, décerné en 1915, 30 x 21 cm sur une double page pliée en deux, ancienne traces de pliures, deux trous de 
perforatrice, non encadré, ABE/BE.

49

244 EMPIRE ALLEMAND – CERTIFICAT DE CROIX DE FER DE SECONDE CLASSE, décerné en « 1916 » à un lieutenant de 
réserve, 16,5 x 21 cm, deux trous de perforatrice et traces grasses d’adhésif, non encadré, ABE.

24

245 EMPIRE ALLEMAND – CROIX DE FER 1914 DE PREMIERE CLASSE, en argent en métal laqué noir, 42,8 x 42,8 mm, 
modèle bombé, épingle à bascule au dos, poinçon « 800 » en dessous de l’ardillon de fixation, TBE.

122

246 EMPIRE ALLEMAND – CROIX DE FER 1914 DE PREMIERE CLASSE, en métal argenté et métal laqué noir, 42,8 x 42,8 
mm, modèle bombé, présence de deux pas de vis moulés au dos, dans l’état, TBE. On joint un INSIGNE DE COMBAT 
CORPS-A-CORPS, en zamac, sans l’épingle de fixation ni l’ardillon, DANS L’ETAT.

110

247 ALLEMAGNE – III REICH – CROIX DE FER 1939 DE PREMIERE CLASSE, en métal ou argent laqué noir, 44,5 x 44,5 mm, 
au dos fixation par vis avec disque, dans l’état, TBE.

146

248 ALLEMAGNE – III REICH – RAPPEL DE LA CROIX DE FER 1914 DE PREMIERE CLASSE POUR 1939, en argent ou 
métal argenté, 30,2 x 42,8 mm, au dos fixation par une épingle à bascule, absence de poinçon, sans garantie, TBE.

134

249 ALLEMAGNE – III REICH – INSIGNE DES BLESSES, en métal noirci, 44,6 X 37,2 mm, épingle à bascule au dos, TBE. 98

250 ALLEMAGNE – III REICH – MEDAILLE DU MUR DE L’ATLANTIQUE (1939), en zamac, 32,5 x 40 mm, ruban de 32 mm de 
large, SACHET, TBE.

67

251 ALLEMAGNE – III REICH – MEDAILLE DU MERITE DE GUERRE – KRIEGSVERDIENSMEDAL (1939), en bronze patiné, 
jeton de 32,5 mm, ruban de 25 mmm de large, TBE.

12

252 ALLEMAGNE – III REICH – CROIX DU MERITE DE GUERRE DE SECONDE CLASSE – KRIEGSVERDIENSTKREUZ 
(1939), modèle sans glaives à titre civil en métal gris, 48,5 x 48,5 mm, sans ruban, BE/TBE.

27

253 ALLEMAGNE – III REICH – CROIX DU MERITE DE GUERRE DE SECONDE CLASSE – KRIEGSVERDIENSTKREUZ 
(1939), modèle sans glaives à titre civil en bronze patiné, 47,5 x 47 mm, fragment de ruban, SANS GARANTIE. BE/TBE.

37

254 ALLEMAGNE – III REICH – CROIX DU MERITE DE GUERRE DE SECONDE CLASSE – KRIEGSVERDIENSTKREUZ 
(1939), modèle sans glaives à titre civil en bronze patiné, 47,5 x 47 mm, long ruban, dans son petit SACHET, TBE.

49

255 DIPLOME DE LA CROIX ALLEMANDE EN OR (1941), décernée au « Major Ludwig Nolte – PIO. BAT. 26 » (26ème bataillon 
du génie) en date du « 19 JULI 1943 », cachet humide, signature autographe, 35 x 25 cm, anciennement plié en deux, TBE.

390

256 ALLEMAGNE – III REICH – DIPLOME DE LA MEDAILLE D’ANCIENNETE DANS LA WEHRMACHT – 
DIENSTAUSZEICHNUNG 4 KLASSE (1936), décerné en « 1936 », cachet humide, 29,5 x 21 cm, document plastifié, TBE.

18

259 ETATS-UNIS – Ensemble comprenant 4 DECORATIONS : ARMY GOOD CONDUCT MEDAL (1941), en bronze patiné, non 
attribuée, sans ruban, WORLD WAR II VICTORY MEDAL (1941), en bronze patiné, frappe actuelle, KOREAN SERVICE 
MEDAL (1950), en bronze patiné et MEDAL FOR HUMANE ACTION (1949), en bronze patiné, TBE.

24

262 ROYAUME D’ITALIE – Ensemble comprenant 2 DECORATIONS : MEDAILLE COMMEMORATIVE 1915-1918 (1918), en 
bronze patiné et CROIX DU MERITE DE LA GUERRE (1918), en bronze à patiné foncée au chiffre de Victor Emmanuel III, 
BE à TBE.

37

263 ROYAUME DE THAILANDE – ORDRE DE L’ELEPHANT BLANC (1869) – ETOILE DE COMMANDEUR DU SECOND 
MODELE, en argent, vermeil et émail, 51 x 90 mm, longue cravate de 61 cm de long et 40 mm, milieu XXème, TBE/SUP.

159

267 U.R.S.S. – Ensemble comprenant 3 DECORATIONS : MEDAILLE COMMEMORATIVE DU 40ème ANNIVERSAIRE DE LA 
VICTOIRE DANS LA GUERRE NATIONALE 1945-1975, en métal doré et MEDAILLE DU 60ème ANNIVERSAIRE DE LA 
VICTOIRE DANS LA GRANDE GUERRE NATIONALE 1918-1978, TBE. On joint des INSIGNES DE CASQUETTES, en 
métal doré, TBE.

12

268 AFRIQUE – Ensemble comprenant 7 BREVETS PARACHUTISTES comprenant : BREVET PARA NIGER (Drago Paris), 
BREVET PARA GABON (Drago Paris), BREVET PARA ZAIRE (Drago Paris), BREVET PARA GARDE PRESIDENTIELLE 
COMORES (Drago Paris), BREVET PARA CAMEROUN (2 modèles différents – Drago Paris) et BREVET PARA TCHAD, 
BE/TBE.

49

269 AFRIQUE – Ensemble comprenant 9 INSIGNES dont : BREVET PARA MAROC, FORCES ARMEES ROYALES 
MAROCAINES (2 modèles différents), CTM ZAIRE (Drago Noisiel), POLICE TOGOLAISE (Arthus Bertrand Paris, éclat à 
l’émail), ARMEE CAMEROUNAISE (Drago Paris), BATAILLON SENBATT SENEGALAIS (Baro), GENDARMERIE 
REPUBLIQUE DE HAUTE-VOLTA (Chobillon Paris, éclat à l’émail), ABE à TBE.

49

270 AFRIQUE – SENEGAL – Ensemble comprenant 16 INSIGNES, TBE. 37
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271 ALLEMAGNE – EMPIRE ALLEMAND – INSIGNE PANZER MODELE 1917, en métal gris, 62,8 x 42,4 mm, au dos fixation 
par vis avec disque, sans garantie, TBE.

61

272 ALLEMAGNE – EMPIRE ALLEMAND – INSIGNE BREVET D’OBSERVATEUR, en métal fortement oxydé et émaillé, 72,7 x 
45,5 mm, DANS L’ETAT.

49

273 ALLEMAGNE – EMPIRE ALLEMAND – INSIGNE DES EQUIPAGES DE ZEPPELIN, échelon argent, 64,4 x 59,8 mm, 
absence de marquages au dos, dans l’état, TBE.

134

275 ALLEMAGNE – III REICH – AIGLE DE POITRINE DE LA KRIEGSMARINE, en métal doré, 94 X 34,4 mm, épingle à bascule 
au dos, TBE.

73

277 ALLEMAGNE – III REICH - Ensemble comprenant : INSIGNES TISSUS KRIEGSMARINE, 20 BOUTONS 
KRIEGSMARINE, gros modèles, RAPPEL DE 4 RUBANS DE DECORATIONS et divers…, BE.

55

278 ALLEMAGNE – III REICH – Ensemble comprenant INSIGNE DES BLESSES, AIGLE DE VESTE EN TISSUS et INSIGNE 
D’ASSAUT, copies, DANS L’ETAT.

31

279 ALLEMAGNE – III REICH – PLAQUE DE BRAS KRIM 1941-1942, en bronze patiné, DANS L’ETAT. On joint un RAPPEL, 
BE.

55

280 ALLEMAGNE - III REICH - INSIGNE INFANTERIE D’ASSAUT, métal blanc, DANS L’ETAT. 55

281 ALLEMAGNE – III REICH – INSIGNE DES SPORTS, en bronze patiné, 39,5 x 49,2 mm, épingle à bascule, absence de 
marquage, TBE.

37

283  ETATS-UNIS – Ensemble comprenant divers INSIGNES D’UNITE ET GRADES EN TISSU et 6 DISQUES DE COLS, BE. 24

284 Ensemble comprenant : PLAQUE DE CASQUE ADRIAN MODELE 1915 POUR L’ARTILLERIE et divers BOUTONS, III 
République, ABE à BE.

24

285 Ensemble comprenant 15 INSIGNES DE BRIGADE DE SAPEURS-POMPIERS, BE à TBE. 37

286 A.L.A.T. – Ensemble comprenant 29 INSIGNES : « 12ème G.G.L. » (Drago Paris), « C.I.S.A.L.A.T. » x 2 (Drago Paris), « 1er 
G.S. – A.L.A.T. » (Drago Paris), « E.R.G.M. A.L.A.T. AERO » (Drago Paris), « 3ème C.G.A.L.A.T. » (Delsart), « 3ème R.H.C. 
» (Delsart) , « E.A. – A.L.A.T. » (Drago Paris), « 1er G.A.L.A.T. » (Drago Paris), « 3ème R.H.C. – Escadron de 
commandement et services » (Fraisse), « 7ème R.H.C » (Drago Noisiel), « C.I.S. A.L.A.T. » (Drago Paris), « 4ème 
G.A.L.A.T.R. » x 2 (Drago Paris et Ballard), « 3ème R.H.C », type 2 (Delsart), « E.S.A.L.A.T. » (Drago Paris), « 4ème division 
aéromobile » (Delsart), « 2ème G.H.L. » (Arthus Bertrand Paris), « C.O.M.A.L.A.T. » (Balme), « 2ème G.A.L.C.A. » (Drago 
Paris), « 9ème régiment de soutien aéromobile » (Fraisse), « 6ème R.H.C. » (Drago Paris), « 5ème R.H.C » (Delsart), « 1er 
R.H.C. » (Drago Paris ?), « 2ème G.E.A.L.A.T. » (sans), « E.S.A.L.A.T. » (Boussemart), « 5ème R.H.C. » type 2 (Drago 
Paris, attaches pin’s) et « 2ème R.H.C. » (Delsart), BE à TBE.

49

288 ARTILLERIE – Ensemble comprenant 24 INSIGNES : « 57ème R.A. » (Drago Paris), « 53ème R.A. » (Delsart), « 58ème R.A. 
» (Drago Paris et Delsart), « 40ème R.A. » (Delsart), « 34ème R.A. » (Drago Paris), « 73ème R.A. » (Delsart), « 61ème R.A. » 
(Drago Paris), « 68ème R.A. » (Drago Paris), « 60ème R.A. » x 2 modèles différents (Drago Paris), « 32ème R.A. » (Drago 
Paris Nice Métra), « 33ème R.A. » (Drago Paris), « 57ème R.A. » (Drago Paris), « 54ème R.A. » (Drago Paris), « 93ème R.A. 
» x 2 (Drago Paris et Delsart, « 62ème R.A. » (Drago Paris), « 405ème RA » (Drago Paris), « 54ème R.A. - Canonnier d’élite 
» (Drago Paris), « Ecole d’Artillerie » (Drago Noisiel), « 401ème R.A. » (Delsart), « 403ème R.A. » (Drago Paris) et « 74ème 
R.A. » (Delsart), TBE.

37

291 OPERATIONS EXTERIEURES – Ensemble comprenant 20 INSIGNES, 5 d’entre eux numérotés, TBE. 61

292 OPERATIONS EXTERIEURES – Ensemble comprenant 20 INSIGNES, 5 d’entre eux numérotés, TBE. 55

293 PARACHUTISTES – TROUPES AEROPORTEES – INSIGNE « 25ème division parachutiste – Compagnie de transmissions 
» (Drago paris, dos guilloché, un boléro), BE/TBE.

12

294 RESISTANCE & LIBERATION - INSIGNE DES FORCES FRANCAISES DE L’INTERIEUR – FFI, en métal argenté et lettres 
« F.F.I. » peintes, fabrication A. Bertrand, numéroté en creux au dos « 284898 », BE/TBE.

49

295 VARIA – Ensemble comprenant 20 INSIGNES REGIMENTAIRES dont : « 724ème B.A. » (Courtois Paris), « B.A. 705 » 
(Drago Paris), « 3ème R.I.A » (Drago Paris), « 11ème D.P. » (Drago Paris), « Groupe hélicoptère numéro 2 », « C.M. 51 » 
(Drago Paris), « E.S.O.G. 230 » (Fraisse Paris), 215èmed batterie géographique » (Drago Paris), « Union départementale des 
sapeurs-pompiers de la Somme », « Membre actif de la fédération des sapeurs-pompiers », « G.E. 318 Nimes » (Drago 
Paris), « Compagnie de diffusion et de production » (Drago Paris), « 94ème R.I. » (Drago Paris), « E.S.R. du 3ème R.H.C. » 
(Fraisse Paris, numéroté en creux « 24 »), « Escadron parachutiste intervention gendarmerie nationale » (Fraisse Paris), « 
Commandement air Extrême-Orient », (sans), « 27ème D.A.A » (Augis Lyon) et 2 brevets aéronautique militaire, « 91ème R.I. 
» (Arthus Bertrand Paris), BA à TBE.

24

299 VARIA – Ensemble comprenant environ 30 INSIGNES REGIMENTAIRES TOUTES ARMES, pour la plupart de fabrication 
récente, BE à TBE.

37

300 VARIA – Ensemble comprenant une CINQUANTAINE D’INSIGNES REGIMENTAIRES TOUTES ARMES, avec éclat à 
l’émail et/ou épingle cassée et/ou attaches manquantes, de toutes époques, DANS L’ETAT.

73

301 POLICE – DOUANES – PROTECTION CIVILE – CROIX-ROUGE… – Ensemble comprenant une QUINZAINE 
D’INSIGNES et divers PINS, BE à TBE.

24
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302 GRANDE-BRETAGNE & COMMONWEALTH – Ensemble comprenant 12 CAP BADGES : « Dorsetshire regiment », « 
Suffolk regiment », « Royal Warwickshire regiment », « North Staffordshire regiement », « Leicestershire regiment”, 
“Westminster Dragoons”, “Loyal North Lancaster regiment”, “Royal Engineers”, “Royal Welsh Fusiliers”, “Worcestershire 
regiment”, “Border Cumberland Regiment” et “Australian Commonwealth Military Forces”, TBE.

73

303 GRANDE-BRETAGNE & COMMONWEALTH – Ensemble comprenant 15 CAP BADGES : “Border Regiment”, “Royal 
Sussex Regiment”, “Essex Regiment”, “Royal Artillery regiment”, “Royal Berkshire regiment” (sans attache), “King’s own 
regiment” (attache cassée), “Army ordnance corps”, “The Welsh regiment”, “King’s Liverpool regiment”, “Manchester regiment” 
(attache cassée), “Army service corps” x 2, “Royal east Kent regiment” (léger manque), “Princess of wales own Yorkshire 
regiment” et “Northumberland Fusiliers regiment”, BE à TBE.

73

304 GRANDE-BRETAGNE & COMMONWEALTH – Ensemble comprenant 18 CAP BADGES : “Royal Artillery regiment” (une 
attache cassée), “Australian Commonwealth military forces”, “Army service corps” x 2, “Riffles” x 2, “Scots Guards”, “British 
royal fusiliers”…,  BE/TBE.

73

305 GRANDE-BRETAGNE & COMMONWEALTH – Ensemble comprenant 20 CAP BADGES TITLES : “City of London”, “Royal 
East Kent”, “Yorkshire”, “Dorset”, “Wilt’s”, “Warwick”, “E. Surrey”, “Monmouthshire”, “E. Lancashire”, “Welsh”, “Royal Berks”, 
“Border”, “Australia” x 2, “Yorks Hussards”, “Canada”, “Slancashire”, “Cheshire”, “Royal Sussex” et “Gloster”, BE/TBE.

85

306 GRANDE-BRETAGNE & COMMONWEALTH – Ensemble comprenant 30 CAP BADGES TITLES : “T 10 London”, “Duke of 
Wellington’s”, “K.O.S.B.” x 2, “A.S.C.” x 5,  “R.A.M.C” x 2, “R.F.A.” x 3, “M.G.C.”, “A.O.C.”, “S.W.B.”, “Austral”, “S.W.B.” x 2, 
“R.W.F.”, “K.R.R.”, “R.I.R.”, “A.S.C.”, ‘H.U.N.T.S”, “N.Z.R.”, “CANADA” x 4…, BE à TBE.

98

308 GRANDE-BRETAGNE & COMMONWEALTH – Ensemble comprenant 20 CAP BADGES DE FABRICATION RECENTE, 
TBE.

49

309 GRANDE-BRETAGNE & COMMONWEALTH – Ensemble comprenant quelques CAP BADGES et CAP BAGDES TITLES, 
certains sans leurs attaches, TBE.

37

311 GRANDE-BRETAGNE – III REICH – INSIGNE DE COIFFURE DU 1er LANCASHIRE RIFLE VOLUNTEERS, en métal 
anciennement doré, centre en métal blanc, BE/TBE. On joint un autre INSIGNE DE COIFFURE, une des attaches cassée, BE.

73

312 U.R.S.S. – Important ensemble comprenant plusieurs CENTAINES D’INSIGNES dont POLITIQUES, MILITAIRES, 
ASSOCIATIFS, années 1970 à 1980, BE à TBE.

55

313 U.R.S.S. – Important ensemble comprenant plusieurs CENTAINES D’INSIGNES dont POLITIQUES, MILITAIRES, 
ASSOCIATIFS, années 1970 à 1980, BE à TBE.

43

314 FRANC-MACONNERIE – REAA - Ensemble du 4ème DEGRE DE MAITRE SECRET comprenant TABLIER avec œil sur 
bavette, lettre « Z » et branche d’olivier et de laurier et SAUTOIR moiré avec la lettre « Z » avec clé blanche et lettre « Z », 
ensemble actuel, BE à TBE.

37

315 FRANC-MACONNERIE – RITE EMULATION – Ensemble comprenant : TABLIER DE MAITRE et TABLIER DE 
VENERABLE MAITRE, les deux avec pendeloques, fabrication britannique, BE. On joint 2 SAUTOIRS DU MEME RITE, 
sans les bijoux, BE.

31

316 EMPIRE ALLEMAND - CHOPE DE RESERVISTE DE LA MARINE, en porcelaine blanche polychrome, couvercle en étain à 
décor d'un marin, lithophanie dans le fond, hauteur : 28 cm, fabrication postérieure de qualité, TBE.

49

317 EMPIRE ALLEMAND - CHOPE DE RESERVISTE DE PIONNIER, en porcelaine blanche polychrome, couvercle en étain à 
décor d'une locomotive, lithophanie dans le fond, hauteur : 25 cm, fabrication postérieure de qualité, TBE.

73

318 ALLEMAGNE – HACHE DE PIONNIER PREMIERE GUERRE MONDIALE, BE. 24

319 ALLEMAGNE – HACHE DE PIONNIER PREMIERE GUERRE MONDIALE, BE. 37

320 ALLEMAGNE – HACHE DE PIONNIER PREMIERE GUERRE MONDIALE, manche en état moyen, EM. 37

321 ALLEMAGNE – III REICH – Ensemble comprenant : PLAQUE DE CEINTURON DU RAD, INSIGNE DE CASQUETES DU 
RAD et ECUSSON DE BRAS « LS 4 », dans l’état, TBE.

85

322 ALLEMAGNE – III REICH – Ensemble comprenant : PLAQUE DE CEINTURON WEHRMACHT, copie, CORDON DE 
TIREUR PANZER CLASSES 5/12, copie et INSIGNE DE PILOTE-OBSERVATEUR LW, copie, TBE.

31

323 ALLEMAGNE – III REICH – Ensemble comprenant 6 PATTES DE COL, BE à TBE. 37

325 ALLEMAGNE – III REICH- Ensemble comprenant 6 BOUTONS SUR PLAQUETTE CARTON du FABRICAT HENSOLDT & 
KAELBLE WAFFEN FABRIK FUR LW, HEER, SA, SS, MARINE…, TBE.

18

326 ALLEMAGNE – III REICH – PLAQUE D’IDENTITE DE GRENADIER, BE. 24

327 ALLEMAGNE – III REICH – Ensemble comprenant PLAQUE D’IDENTITE LUFTWAFFE, INSIGNES et PHOTO, BE. 37

328 ALLEMAGNE – III REICH – BRASSARD DU R.A.D., en laine rouge, insigne du R.A.D. brodé, TBE. 85

329 ALLEMAGNE – III REICH – BRASSARD DE VOLONTAIRE DE LA WEHRMACHT DEUTSCHER VOLKSSTURM 
WEHRMACHT, en coton imprimé, ABE.

81

330 ALLEMAGNE – III REICH – BRASSARD DE CADRE, en drap rouge, croix-gammée noire cousue sur un tissu blanc, 
brassard brodé d’un liseré or, à l’intérieur tampon des « SS », sans garantie, DANS L’ETAT.

73
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331 ALLEMAGNE – III REICH – MASQUE A GAZ LONG MODELE 1938 – GASMASKEN 30, masque en caoutchouc noir avec 
sangles (mais sans cartouche), boite container de 28 cm de haut, restes de peinture verte d’origine, attache métallique à 
sangle en toile, BE.

49

332 ALLEMAGNE – III REICH – PINCE COUPANTE ou à BARBELES, poignées dénudées, marquée sur deux lignes « ead H43 
», longueur : 37 cm, entièrement vernie, ABE. On joint une seconde PINCE COUPANTE, DANS L’ETAT.

31

333 ALLEMAGNE – III REICH – TASSE ET SOUS-TASSE A CAFE DU RAD, en porcelaine blanche, siglées au dos, BE/TBE. 61

334 ALLEMAGNE – III REICH – TASSE ET SOUS-TASSE A CAFE DU RAD, en porcelaine blanche, siglées au dos, BE/TBE. 61

335 ALLEMAGNE – III REICH - SAUCIERE DU RAD, en porcelaine blanche à filets gris-bleus, siglée au dos, 9 x 21 x 14 cm, 
TBE.

37

336 ALLEMAGNE – III REICH - Important MUG DE LA HEER, en porcelaine blanche de Bavière, aigle au dos et l’année « 1941 », 
hauteur : 9,5 cm, diamètre : 10,5 cm, cheveu à la poignée, ABE/BE.

49

337 ALLEMAGNE – III REICH – Importante CAFETIERE COLLECTIVE DE LA LUFTWAFFE, en porcelaine blanche, sigle du 
fabricant, aigle en dessous avec les lettres « Fl. U.V. » et l’année « 1942 », hauteur : 28 cm, cheveu au niveau de la prise et 
cheveu intérieur en haut, ABE/BE.

79

338 ALLEMAGNE – III REICH - ASSIETTE CREUSE DU RAD, en porcelaine blanche à filet rouge, siglée au dos avec le logo du 
fabricant, 23 cm de diamètre, ABE.

18

339 ALLEMAGNE – III REICH – ASSIETTE PLATE DE LA HEER, en porcelaine blanche, aigle au dos, logo du fabricant et 
l’année « 1941 », 24 cm de diamètre, usure et tâches, ABE.

37

340 ALLEMAGNE – III REICH - ASSIETTE PLATE DE LA HEER, en porcelaine blanche, aigle au dos et l’année « 1942 », 24 cm 
de diamètre, usure et tâches, ABE.

31

341 ALLEMAGNE – III REICH – Ensemble comprenant 2 ASSIETTES PLATES A DESSERT DU RAD, en porcelaine blanche de 
Bavière à liserés bleu, siglées au dos avec le logo du fabricant et la mention « FABRIKDEKORIERT », 21 cm de diamètre, 
TBE.

55

342 ALLEMAGNE – III REICH – Série de 6 ASSIETTES PLATES A DESSERT DU RAD, en porcelaine blanche à filets gris, 
siglées au dos avec le logo du fabricant, 19 cm de diamètre, TBE.

98

343 ALLEMAGNE – III REICH - Importante CAFETIERE COLLECTIVE DE LA HEER, en porcelaine blanche de Bavière, sigle du 
fabricant, aigle en dessous et année « 1941 », hauteur : 28 cm, hauteur : 20 cm, manque le couvercle, ABE/BE.

37

344 ALLEMAGNE – III REICH – Petit SALADIER ou JATTE DU RAD, en porcelaine blanche, signée au dos avec le logo du 
fabricant, 20,5 cm de diamètre, BE.

37

345 ALLEMAGNE – III REICH – Rare ASSIETTE PLATE DE LA CHANCELLERIE DU FURHER, en porcelaine blanche de 
Bavière, marquée sur l’aile « KANZLEI DES FUHRERS », 24,5 cm de diamètre, TBE.

634

346 ALLEMAGNE – III REICH – COUPELLE DES WAFFEN SS, en porcelaine blanche, marquée au dos « WAFFEN SS », 16,5 
cm de diamètre, TBE.

98

347 ALLEMAGNE – III REICH – HACHE, fer daté « 1937 », entièrement peinte en gris, DANS L’ETAT. 43

348 ALLEMAGNE – III REICH – HACHE, fer daté « 1941 », entièrement peinte en gris, DANS L’ETAT. 52

349 ALLEMAGNE – III REICH – HACHE, fer daté « 1939 », entièrement peinte en vert kaki, DANS L’ETAT. 24

350 ALLEMAGNE – III REICH – DRAPEAU WEHRMACHT, en drap imprimé, couture renforcée côté droit, modèle réglementaire, 
79 x 132 cm, TBE.

244

351 ALLEMAGNE – III REICH – FLAMME DE TROMPETTE DE POMPIERS VOLONTAIRES, en satin lie de vin d’un côté à 
décor brodé de casque et haches croisées, en satin blanc cassé de l’autre avec un emblème brodé au « H » couronné, 
franges or, 40 x 40 cm, TBE.

488

353 ETATS-UNIS – TELESCOPE OBS M49 (M53A1), étui circulaire en matière synthétique vert (attache du couvercle 
endommagée), avec TREPIED, dans son sac de transport en toile, BE/TBE.

98

354 ETATS-UNIS – EXPLOSEUR DE MINE ou U.S. ARMY BLASTING MACHINE 10 CAP, avec deux poignées, seconde guerre 
mondiale, BE.

122

355 ETATS-UNIS – Ensemble comprenant ETUI PANSEMENT, GRADE DE CAPORAL, BARRETTES DE RUBANS DE 
DECORATIONS…, BE.

43

355,1 ETATS-UNIS - BOITE COLLECTIVE A BEURRE - PRESERVED BUTTER ARMY SPREAD, en métal, hauteur : 18 cm, 
ABE.

12

358 INSIGNE DU GENIE TROUPE POUR SHAKO D’EPOQUE III REPUBLIQUE, en bronze doré, fixation par pas de vis 
raccourci au dos, BE.

18

359 Ensemble comprenant 2 INSIGNES TROUPE DE SHAKO ou KEPI D’EPOQUE III REPUBLIQUE, en métal blanc, modèles 
amovibles, cocardes tricolores en tôle, un des deux avec pompon en laine rouge en mauvais état, ABE à BE.

37
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360 CLAIRON III REPUBLIQUE par THIBOUVILLE-LAMY, avec sa passepenterie tricolore en coton avec deux pompons, 
embouchure en métal blanc, BE.

49

362 INSIGNE DE PREMIERE TENUE POUR KEPI D’OFFICIER DU SERVICE DE SANTE D’EPOQUE III REPUBLIQUE, 
modèle amovible en bronze doré, cocarde tricolore en tissu et fils de métal argent, TBE.

98

363 ETUI JAMBON POUR REVOLVER MODELE 1873, en cuir noir, compartiment alvéolé pour munitions sous le rabat, ABE/BE. 159

364 ETUI POUR REVOLVER MODELE 1892, en cuir marron, compartiement alvéolé pour munitions, tampons de réception 
illisibles à l'intérieur du rabat, TBE.

146

368 CARTOUCHIERE LEBEL MODELE 1916, en cuir marron, passant trapézoïdal fixe à l’arrière, ABE. On y joint une BOITE A 
VIVRES, BE.

79

369 FRANCE – Importante PINCE COUPANTE ou à BARBELES PEUGEOT FRERES, poignées en bois, datée « 1939 », 
longueur : 49,5 cm, ABE.

49

370 TROUSSE DE COUTURE DU POILU, housse en drap bleu clair, porte-fil et compartiment à aiguilles en bois et dé, BE. 12

371 BOUSSOLE DE MARQUE BEZARD, modèle réglementaire de l’armée française, étui de protection en cuir marron, TBE. 67

372 PERISCOPE DE TRANCHEE DE MARQUE HUET, poignée en bois, corps métallique camouflé, ETUI DE TRANSPORT en 
cuir fauve, fin des années 1940, début des années 1950, TBE.

98

374 GRANDE-BRETAGNE – NIVEAU DE POINTAGE D'ARTILLERIE ou CLINOMETER FIELD MARK VI 1919, corps en acier, 
fabriqué par « TAYLOR & HOBSON LTD », mécanisme paraissant en état de fonctionnement, boite de transport en bois, 
BE/TBE.

67

375 GRANDE-BRETAGNE – LAMPE DYNAMO A FRICTION de marque DUAL, boitier laqué kaki, manque le cache ampoule, 
mécanisme en état de fonctionnement, ABE/BE.

49

376 GRANDE-BRETAGNE – HACHE DE SECOURS POUR BOMBARDIER OU PLANEUR, en fer ouvragé marqué « C 27N/I » 
et broadarrow, manche gainé de caoutchouc noir marqué « PATENT N° 515767 », BE.

67

377 GRANDE-BRETAGNE – HACHE DE SECOURS POUR BOMBARDIER OU PLANEUR, fer ouvragé et piqué marqué « 
27n/1 [tête de lapin] A.M. », manche gainé de caoutchouc noir en mauvais état, EM/DANS L'ETAT.

12

380 U.R.S.S. – Ensemble comprenant : 2 PAIRES D’EPAULETTES, PLAQUE DE CENTURON et LIVRET, BE. 37

381 Ensemble de CEINTURONS, ABE à TBE. 18

382 Ancienne PAIRE D'ENTRAVES, XIXème, ABE. 61

383 ETATS-UNIS - CANOT DE SAUVETAGE de marque C.B. Co., REFERENCE 27C/1899, en caoutchouc de couleur jeune 
orangé, complet avec mat, voile et cordages, étui de transport en épaisse toile,  BE.

342

383,1 JEEP CAMOUFLEE - VOITURE A PEDALE POUR ENFANT, en tôle, longueur : 98 cm, restauration à prévoir. 342

384 SAC A DOS AS DE CARREAU, sangles en cuir, toile tachée par endroits, cachet de réception illisible à l’intérieur, EM. 31

386 VARIA - VALISE DE LA MARINE NATIONALE CONTENANT : SAC A PAIN ALLEMAND incomplet, SACOCHE en cuir 
blanc, divers ETUIS et SACS EN TOILE, ABE à BE.

24

387 SHAKO D’OFFICIER D’ARTILLERIE RESTAURATION, fût en carton recouvert d’un taupé noir, partie supérieure bordée 
d’un large galon fortement oxydé, importante cocarde tricolore en tôle peinte, bouton de l’artillerie au milieu, ganse composée 
d’une triple tresse or fortement oxydée,  bourdalou en velours noir, visière en cuir, partie de coiffe intérieure en cuir noir, 
étiquette rectangulaire dans le fond du revendeur ou fabricant « Aux belles épaulettes – ZIRCKELBACH – CHAPELIER – 
PASSEMENTIER…Vieux Marché aux Poissons… – Strasbourg », hauteur : 23 cm, provenant d’un grenier, usures 
importantes, fût déformé, DANS L’ETAT/ETAT GRENIER.

317

388 BICORNE DE CONTRE-AMIRAL ou DE VICE-AMIRAL III REPUBLIQUE, en velours taupé, galon festonné de pourtour tissé 
doré oxydé à décor de feuilles de chêne et de glands, cocarde en soie tricolore, ganse à 6 brins en grosse torsade de 
cannetille dorée et bouton d'amiral à l'ancre, plumes noires sur le pourtour supérieur, intérieur en soie blanche fortement 
tachée, marquage du fabricant « Passementerie militaire - Maison Nicolas - 51 rue des petits champs près de la place 
Vendôme – Paris », bandeau de transpiration en cuir beige fortement abimé, vers 1900, EM.

244

389 CHECHIA D’OFFICIER DU 2ème ZOUAVE, en feutre garance, à l’intérieur tampon de réception illisible et celui du « 2ème 
ZOUA. », gland en laine bleu foncé avec galon, quelques tâches, fin XIXème, BE.

256

390 KEPI D’ADJUDANT D’ARTILLERIE, en drap noir, galons argent à chevrons rouges, grenade en cannetille or sur le devant du 
bandeau, fausse jugulaire et boutons dorés aux canons croisés, coiffe intérieure en satinette noire, bandeau de transpiration 
en cuir noir, dessous de la visière accidenté, à nettoyer et à remettre en forme, vers 1900, état grenier, EM. On joint un 
PLUMET POUR KEPI DE PREMIERE TENUE, à plumes rouges retombantes équipée de son olive d’adjudant, BE.

122

391 VAREUSE BLEU HORIZON DU 7ème REGIMENT D’ARTILLERIE, en drap bleu horizon, pattes de col remontées, boutons 
de l’infanterie à la grenade en métal blanc, présence de cachets à l’encre noire sur la doublure intérieure en toile écru dont 
celui du « 153ème R.I.F. », quelques petits accidents et trous de mites, remontage, ABE/BE. On joint une PAIRE DE 
BANDES MOLLETIERES, en drap bleu horizon, BE.

366
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392 PANTALON BLEU HORIZON D’INFANTERIE, en drap bleu horizon, passepoils jonquilles, boutons en aluminium marqués « 
EQUIPEMENTS MILITAIRES », accidents et trous de mites, DANS L’ETAT.

610

393 BURNOUS GENRE SPAHIS, en drap écarlate, accidents et manques, DANS L’ETAT. 73

394 BICORNE DE SUISSE D’EGLISE, en feutre noir, cocarde tricolore, ganse et bouton argent, coiffe intérieure en satinette noire, 
bandeau de transpiration en cuir noir, entre deux-guerres, TBE.

37

395 VAREUSE DE CAPITAINE DU 2ème REGIMENT DE DRAGONS VERS 1935, en fin drap kaki à col aiglon, pattes de col en 
drap noir, chiffres, étoiles et soutaches argentées, boutons demi-sphériques sans empreintes, attentes pour décorations, 
doublure en satinette marron, étiquette nominative à l’intérieur de la poche au nom de « PERRIN », trous de mites, déchirures 
et manques, DANS L’ETAT.

37

396 MANTEAU DE LIEUTENANT DU 186ème REGIMENT D’ARTILLERIE VERS 1935, en drap kaki à col aiglon, pattes de col 
écarlate, chiffres en cannetille or et soutaches noires, boutons de l’artillerie, doublure intérieure en satinette verte, étiquette 
nominative à l’intérieure de la poche au nom de « s/ lt MERY 19/9/36 », TBE.

49

397 Large MANTEAU ou PELISSE, en épais drap kaki, à deux crochets de fixation sur le devant, courtes et larges manches, avec 
capuche, entre-deux guerres, TBE.

110

398 UNIFORME DE CHEF DE BATAILLON VERS 1945 comprenant : VESTE GENRE BATTLE DRESS, en drap kaki, galons 
d’épaule avec la mention « FRANCE » en lettres de bronze, losange de bras en drap rouge à la grenade en cannetille or, 
boutons en aluminium marqués « EQUIPEMENTS MILITAIRES », rappels de 7 DECORATIONS (CHEVALIER LEGION 
D’HONNEUR, CROIX DE GUERRE 1914-1918 avec palme et trois étoiles, CROIX DU COMBATTANT, MEDAILLE 
INTERALLIEE DE LA VICTOIRE 1914-1918, MEDAILLE COMMEMORATIVE 1914-1918, CROIX DU COMBATTANT 
VOLONTA/IRE 1914-1918 et INSIGNE DES BLESSES MILITAIRES) et PANTALON DROIT, en drap kaki, petits trous de 
mites et usure au tissu, ABE/BE.

122

399 Ensemble comprenant : CALOT DE CAPITAINE, vers 1935, quelques trous de mites, CALOT MODELE 1945, CALOT 
ARTILLERIE, ABE à BE. On joint un petit DRAPEAU DE PAVOISEMENT TRICOLORE, avec une Croix de Lorraine cousue 
sur la partie centrale blanche, BE.

24

400 CASQUE DE TELEPHONISTE DE LA MARINE 1951, importante bombe de forme conique peinte en kaki-vert avec un large 
jonc,  coiffe intérieure composée de deux coussinets en cuir noir de forme triangulaire rembourrés avec du crin (une attache 
métallique dessoudée), jugulaire mentonnière en cuir marron incomplète en plusieurs parties, poids du casque : 2 300 
grammes, ABE.

61

401 Ensemble comprenant : MANTEAU TROUPE INFANTERIE, UNIFORME D’OFFICIER DES TROUPE DE MARINE, 
CHEMISES, PANTALON CAMOUFLE, CRAVATE, UNIFORME GENDARMERIE…, années 1950 à 1980, BE à TBE.

31

402 LEGION ETRANGERE - Ensemble comprenant 2 KEPIS et une PAIRE D'EPAULETTES, années 1960-1970, képis tachés, 
ABE/BE.

37

403 LEGION ETRANGERE – Ensemble comprenant KEPI BLANC DE TRADITION et PAIRE D’EPAULETTES, ensemble 
actuel, BE.

37

404 EMPIRE ALLEMAND – CASQUE A POINTE MODELE 1895 POUR LA TROUPE, bombe en cuir noir, plaque et garnitures 
en laiton, manque les cocardes, la jugulaire et la coiffe intérieure, remontage, DANS L’ETAT.

110

405 EMPIRE ALLEMAND – Epave de SHAKO, entièrement en cuir noir, plaque incomplète, sans la coiffe intérieure, DANS 
L’ETAT.

61

406 EMPIRE ALLEMAND – CASQUETTE D’ETUDIANT, en drap bleu outre-mer, soutaches blanches, galon argent, visière en 
cuir noir, coiffe intérieure en satinette rouge marquée «  F.G. Binder in Lorrach », étroit bandeau de transpiration imitation cuir 
fauve, début XXème, TBE.

95

408 ALLEMAGNE – III REICH – CASQUETTE SCHIRMMUTZE D’OFFICIER ANCIEN COMBATTANT, en drap bleu foncé, 
bandeau noir d’ancien combattant avec croix gammées, cocarde, couronne de feuilles de chêne et aigle en métal blanc, fausse 
jugulaire métallique tressée, boutons lisses laqués noirs, visière en toile noire vernie, coiffe intérieure en satinette bleu outre-
mer avec marquage et celluloïd du fabriquant, bandeau de transpiration en cuir fauve, BE.

171

409 ALLEMAGNE – III REICH – CASQUETTE SCHIRMMUTZE D’OFFICIER DE LA POLICE, en drap vert, bandeau marron, 
double passepoil vert à la place de son ancien de couleur rouge encore visible par endroits indiquant probablement un passage 
de la police locale à la police d’état, cocarde et insigne en métal blanc, fausse jugulaire métallique tressée, boutons grenus en 
aluminium, visière en fibre vulcanisée, coiffe intérieure en satinette jaune pâle avec marquage du fabricant «  Carl Rustz… » et 
celluloïd, bandeau de transpiration en cuir fauve marqué « Stirndruckfrei D.R.G.M… », BE.

464

413 ALLEMAGNE – III REICH – Coque de CASQUE MODELE 1935, DANS L’ETAT. 43

415 ALLEMAGNE – III REICH – CASQUE LUFTSCHUTZ MODELE 1934, peinture de la bombe état moyen, insigne 
décalcomanie sur le devant en très bon état, coiffe intérieure en mauvais état, jugulaire en cuir noir, EM/ABE.

110

417 ALLEMAGNE – III REICH – CASQUE DE PROTECTORAT, bombe peinte en gris avec deux série de 7 trous d’aération de 
chaque côté, coiffe intérieure en cuir fauve, sans jugulaire, BE.

67

419 ALLEMAGNE DE L’EST – CASQUETTE D’OFFICIER, en drap gris vert et gris, insigne en zamac gris, fausse jugulaire en 
métal, taille 57, BE.

22
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420 BELGIQUE - CASQUE DE TANKISTE 1952 – CRASH-HELMET, proche du modèle américain, bombe en fibres 
compressées de couleur vert-kaki (premier type), percée de cinq trous, volets latéraux mobiles, coiffe intérieure en cuir fauve 
en quatre parties, taille 61, absence de marquages, traces d’une croix de Lorraine sur le devant de la bombe, TBE.

37

421 ETATS-UNIS – CASQUE MODELE US. M1. MODELE 1941, pontets de jugulaires fixes, jointure du jonc à l’avant, traces 
d’insigne ou de grade sur le devant de la bombe, marquages « B1 » à la peinture blanche à l’intérieur du casque, bosse à 
l’arrière, jugulaires toile, avec LINER POUR PARACHUTISTE en fibres, attaches doubles en toile avec mentonnière,  BE.

390

422 ETATS-UNIS – UNIFORME DE MARIN DE L’US NAVY comprenant LA VAREUSE et le PANTALON, BE/BE. 122

423 ETATS-UNIS – MANTEAU D’OFFICIER DE L’US NAVY, fabrication tailleur de Boston, doublure en mauvais état, seconde 
guerre mondiale, ABE.

12

424 ETATS-UNIS – CASQUETTE D’OFFICIER, en drap vert foncé, fausse jugulaire et jugulaire en cuir marron, visière molle en 
cuir marron, coiffe intérieure en satinette jaune avec marque du tailleur « DOBBS FIFTH AVENUE NEW-YORK », années 
1950, BE.

24

425 ETATS-UNIS – CASQUE MODELE US.M1, pontets de jugulaires mobiles, jugulaires toile, bombe bosselée, LINER en fibre 
avec jugulaires cuir, filet de camouflage, DANS L’ETAT.

73

426 GRANDE-BRETAGNE & COMMONWEALTH – Ensemble comprenant 2 COQUES DE CASQUES, DANS L’ETAT. 61

428 JAPON – CASQUE MODELE 1915, second modèle avec fleur de cerisier sur le dessus, insigne de la marine ou des troupes 
de marine, coiffe intérieure à 3 coussinets en cuir marron, jugulaire en toile verte, BE.

305

429 U.R.S.S. – Ensemble comprenant 3 CASQUETTES : MARINE, taille 57, manque la jugulaire et 2 INFANTERIE, une des 
deux en taille 57, BE à TBE.

24

430 VARIA – Ensemble comprenant 5 FILETS DE CAMOUFLAGE, modèles différents, ABE à TBE. 37

431 Petit POIGNARD DE MARINE, monture en bronze doré et ciselé, pommeau plat demi-circulaire à l’ancre de marine, fusée en 
ivoire à cannelures verticales, bague à décor de palmettes, croisière à quillons droits à décor de fleurs à 4 pétales et de feuilles 
de chêne stylisées, lame à double tranchant et à arête médiane de 16,5 cm, sans fourreau, longueur totale : 26 cm, début 
XIXème, BE.

256

432 Important COUTEAU ESPAGNOL dit NAVAJA, plaquettes de la poignée en bois noirci et plaquettes en os (petite fente sur 
l’une des deux), anneau de libération du cran en fer, lame de 29 cm de long marquée « NAVAJAS DE TOLEDO », longueur 
totale ouvert : 62 cm, fin XIXème, BE.

232

433 COUTEAU ESPAGNOL dit NAVAJA, plaquettes de la poignée en corne, garnitures en laiton, lame de 26 cm, longueur totale 
ouvert : 54 cm, fin XIXème, BE.

98

434 ALLEMAGNE – EMPIRE ALLEMAND – HESSE – BAIONNETTE A DOUILLE PRIMITIVE VERS 1720-30, simple douille de 
70 mm à deux fentes sans virole, séparation entre la douille et la lame pour un arrêtoir de forme elliptique, lame de 30,7 cm 
(pointe émoussée), longueur totale : 41,8 cm, absence de marquages, piquée et oxydée, EM. (ABC N 526)

134

435 ALLEMAGNE – BAIONNETTE MODELE 84-98, 2ème type, poignée en acier à plaquettes en bois, pommeau à découpe 
rectiligne, lame à un tranchant, pans creux, dos plat daté « (19)15 », fourreau piqué en acier, ABE/BE.

49

436 ALLEMAGNE – BAIONNETTE 1898-05 type 2, poignée en acier à plaquettes en bois à neuf rainures obliques, croisière sans 
embryon de douille, lame à pans creux marquée au talon « CARL EICKHORN SOLINGEN », dos daté « (19)1? », et « W » 
couronné, fourreau piqué en acier marqué « WAFFENFABRIK MAUSR… », ABE.

98

437 ALLEMAGNE – BAIONNETTE MODELE 1884-98 2ème type, poignée en acier à plaquettes en bois, pommeau à découpe 
droite, croisière sans bague ni quillon, dos rectiligne avec garde-flamme, lame en acier à pans creux marquée au talon « J.A. 
HENCKELS » avec logo, fourreau piqué en acier, BE.

61

438 ALLEMAGNE – DAGUE DE SORTIE OU DE PARADE DE POMPIER A QUILLONS INVERSES, poignée  en acier chromé 
à plaquettes finement quadrillées, pommeau en forme de tête d’aigle, croisière à quillons inversés, lame à pans creux, fourreau 
piqué en acier, ABE/BE.

61

439 ALLEMAGNE – III REICH – DAGUE DE SERVICE SA MODELE 1933, premier modèle à monture lourde en métal blanc, 
fusée en bois (coups et légers manques) avec l'emblème émaillé des SA et l'aigle allemand les ailes déployées en métal blanc, 
lettres « Nrh » gravées en creux au dos de la garde pour le Bas-Rhin, lame à double tranchant et arête médiane gravée à 
l'acide de la devise « Alles fur deutschland », marquée au talon du nom du fabricant « PUMA SOLINGEN » avec son logo, 
fourreau en acier laqué marron (habituelles piqûres) à garnitures et à un anneau de suspente en métal, BE.

549

440 ALLEMAGNE – III REICH – DAGUE DE SERVICE SA MODELE 1933, premier modèle à monture lourde en métal blanc, 
fusée en bois (coups et légers manques) avec l'emblème émaillé des SA et l'aigle allemand les ailes déployées en métal blanc, 
lettres « Nrh » gravées en creux au dos de la garde pour le Bas-Rhin, lame à double tranchant et arête médiane gravée à 
l'acide de la devise « Alles fur deutschland », marquée au talon du nom du fabricant « CHRISTIAN SWERK SOLINGEN » 
avec son logo, fourreau en acier laqué marron (habituelles piqûres) à garnitures et à un anneau de suspente en métal, courroie 
de port en cuir marron (mousqueton marqué « D.R.G.M. » avec la Festtellriemen pour le maintien vertical, ABE/BE.

756

441 ALLEMAGNE – III REICH – DAGUE DE SERVICE DU N.S.K.K., monture chromée fortement oxydée, fusée en bois (coups 
et légers manques) avec l'emblème émaillé des SA et l'aigle allemand les ailes déployées en métal blanc, lame piquée à double 
tranchant et arête médiane gravée à l'acide de la devise « Alles fur deutschland », marquée au talon du code de fabricant « 
RZM M 102 », fourreau piqué noirci en fer à garnitures chromées et à un anneau de suspente, EM.

427
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442 ALLEMAGNE - III REICH - DAGUE DU CORPS DIPLOMATIQUE OU DE HAUT FONCTIONNAIRE MODELE 1938, 
monture en métal argenté, pommeau à longue queue en forme de tête d’aigle stylisée, plaquettes de la poignée imitant la 
nacre, garde à l’aigle aux ailes déployées formant les quillons, lame marquée au talon du nom du fabricant « ALOSCO 
SOLINGEN » avec son logo, fourreau fortement piqué et oxydé en métal avec deux bracelets et anneau de suspente, dans 
l’état, ABE.

756

443 ALLEMAGNE – III REICH – BAIONNETTE DE SORTIE, poignée en acier chromé à plaquettes finement quadrillées, 
pommeau en forme de tête d’aigle, quillon de la croisière tourné vers la poignée, lame à pans creux marquée au nom du 
fabricant « PUMA SOLINGEN » avec son logo, fourreau en acier laqué noir, PORTE-FOUREEAU, en cuir noir, cachet du 
fabricant daté « 1936 », BE/TBE.

116

444 ALLEMAGNE DE L’EST – BAIONNETTE D’ESCRIME MODELE 1985, poignée tubulaire gainée de caoutchouc noir (légère 
déchirure), tige d’acier montée sur ressort, BE. (ABC N 330).

12

445 AUTRICHE-HONGRIE – Epave de BAIONNETTE ERSTAZ M. 88/90-90/95, poignée constituée par le prolongement du fer 
plat de la lame, fourreau en acier de type autrichien en bon état, DANS L’ETAT.

37

446 BELGIQUE – BAIONNETTE 1924 EXPORT – MODELE COURT POUR LA YOUGOSLAVIE, poignée en acier bronzé noir à 
plaquettes en bois, croisière droite avec douille, lame en acier bronzé noir à pans creux marquée au talon de caractères 
yougoslaves en demi-cercle avec la date « 44 », fourreau en acier bronzé noir, TBE.

49

447 ETATS-UNIS – BAIONNETTE MODELE M1, poignée en acier à plaquettes en bois, croisière droite avec douille, lame piquée 
à un tranchant, pointe émoussée, pans creux et dos plat marquée au talon sur deux lignes « OL U [grenade]S », fourreau en 
matière synthétique vert olive à garnitures en acier et crochet de ceinturon, BE.

73

448 FRANCE - SABRE-BAIONNETTE CHASSEPOT MODELE 1866 dit CHASSEPOT, poignée cannelée en laiton, croisière en 
acier à quillon recourbé, bonne lame yatagan marquée « Mre Imple de St Etienne 7bre 1868 », fourreau piqué en acier, 
ABE/BE.

61

449 FRANCE – EPEE-BAIONNETTE MODELE 1886-15 dite LEBEL, poigne en laiton, modèle sans quillon, belle lame de section 
cruciforme à pans évidés, fourreau piqué en acier, ABE/BE.

85

450 FRANCE – EPEE-BAIONNETTE MODELE 1886-15 dite LEBEL, poignée en maillechort, modèle sans quillon, croisière 
fortement piquée, belle lame de section cruciforme à pans évidés, fourreau piqué en acier, ABE/BE.

37

451 FRANCE - EPEE-BAIONNETTE MODELE 1886 R35 dit LEBEL A LAME RACCOURCIE dite LEBEL, poignée en 
maillechort, quillon de la croisière recourbé, lame de section cruciforme à pans évidés raccourcie réglementairement à 40 cm, 
fourreau en acier, BE. (NABC889)

61

452 GRANDE-BRETAGNE – MACHETTE, plaquettes de la poignée en corne noire fixées par cinq rivets, lame piquée de 37 cm 
avec la broadarrow, inscriptions et date illisibles, ETUI-FOURREAU en toile kaki et passant en cuir marron, ABE.

37

453 ITALIE - BAIONNETTE MODELE 1891, poignée en acier à plaquettes en bois, pommeau à découpe en oblique, croisière 
droite en acier, lame à un tranchant, pans creux et dos plat, fourreau en acier à nervures sur chaque face, ABE/BE.

110

454 PORTUGAL – SABRE-BAIONNETTE VERS 1860, poignée en acier à plaquettes en cuir noir quadrillées (légers manques 
sur une des deux plaquettes), croisière droite en acier à quillon aplati, lame yatagan piquée à un tranchant, pans creux et dos 
plat, sans fourreau, EM. (ABC N 1889).

37

455 PORTUGAL – SABRE-BAIONNETTE VERS 1860, poignée en acier à plaquettes en cuir noir quadrillées (légers manques 
sur une des deux plaquettes), croisière droite en acier à quillon aplati, lame yatagan piquée à un tranchant marquée au talon « 
PDL », pans creux et dos plat, sans fourreau, EM. (ABC N 1889).

55

456 PORTUGAL – BAIONNETTE A DOUILLE MODELE 1871, douille à triple fente et virole médiane pour tenon supérieur, lame 
de section triangulaire à pans évidés, gouttière sur la face interne, BE. (ABC N 1331)

49

457 SUISSE – BAIONNETTE DE PIONNIER MODELE 1887, poignée piquée en acier à plaquettes en cuir noir quadrillées fixées 
par trois rivets, renfort au niveau de la croisière, croisière droite avec entaille sur la douille, lame à dents de scie marquée au 
talon, fourreau en cuir noir à garnitures piquées en acier, ABE.

189

458 SUISSE – BAIONNETTE FAVOR POUR PM REXIM MKIV, poignée tubulaire en acier avec deux ergots à ressort, lame de 
section ronde, finition phosphatée gris foncé, TBE. (NABC107)

24

459 TCHECOSLOVAQUIE BAIONNETTE MODELE VZ24 fabrication de guerre, poignée en acier à plaquettes en bois, croisière 
sans marquages, pommeau piqué, lame en acier marquée au talon « dot » (marquage allemand), tranchant tourné à l’inverse 
du sens ordinaire, fourreau piqué en acier, PORTE-FOURREAU en cuir noir, ABE. (ABC602)

61

460 U.R.S.S. – BAIONNETTE PLIANTE MODELE 1944, poignée tubulaire, lame de section cruciforme à extrémité formant 
tournevis, entièrement en acier bleui foncé, TBE. (ABC N 429)

24

461 U.R.S.S. – BAIONNETTE MODELE 1949 SIMONOV, poignée tubulaire ne acier parkérisé très finement quadrillé, lame plate 
phosphatée à pans creux, TBE. (ABC N 201)

24

465 FER DE PIQUE, en fer forgé à forte arête médiane, l’autre face plane, douille de forme conique percée de deux trous, 
longueur du fer : 35,5 cm, largeur du fer à la base : 58 mm, longueur de la douille : 13,8 cm, longueur totale : 49,5 cm, EM.

73

466 FER DE PIQUE, en fer forgé à forte arête médiane, l’autre face plane, douille de forme conique percée de deux trous, 
longueur du fer : 41 cm, largeur du fer à la base : 48 mm, longueur de la douille : 13 cm, longueur totale : 53,5 cm, EM.

73
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467 FER DE PIQUE PROBABLEMENT VENDEENNE, en fer forgé à forte arête médiane, l’autre face plane, frappée au talon en 
creux dans un cartouche rectangulaire de plusieurs « E.V.P » ou « E.V.B », le tout surmonté d’un cœur ?, douille de forme 
conique percée de deux trous, longueur du fer : 42 cm, largeur du fer à la base : 52 mm, longueur de la douille : 18 cm, 
longueur totale : 59 cm, fin XVIIIème, ABE.

268

468 SABRE BRIQUET DE GRENADIER MODELE 1767, poignée cannelée en laiton à demi oreillons supérieurs et à une branche 
à angle droit, quillon droit terminé par un bouton, pommeau avec un long bouton de rivure. Lame piquée de 69 cm à un 
tranchant, pans creux et dos plat, sans fourreau, EM.

122

469 SABRE BRIQUET DE GRENADIER MODELE 1767-1790, poignée cannelée en laiton à une branche à angle droit terminé 
par un bouton, pommeau avec un long bouton de rivure, Lame piquée et meulée de 62,5 cm à un tranchant et pans creux, 
gravée à décor de lune et de soleil, sans fourreau, EM.

110

470 EPEE D’OFFICIER MODELE 1816, monture en bronze avec restants de dorure à une branche plate, fusée postérieure en 
métal blanc, pommeau demi-sphérique, clavier uni estampé d’une fleur de Lys, petit contre-clavier. Lame droite piquée de 77 
cm à un tranchant, pans creux et dos plat, sans fourreau, EM.

85

471 SABRE D’OFFICIER DE CANONNIER MONTE MODELE 1829, monture en bronze doré et ciselé à une branche à décor 
d’une double palmette, quillon recourbé terminé par un bouton en forme de fleurs, poignée cannelée en corne brune sans 
filigrane, calotte à courte queue à décor de feuillage (jeu dans la monture). Belle lame courbe de 80,5 cm, fourreau en acier à 
deux bracelets et anneaux de suspente, ABE/BE.

220

473 SABRE BRIQUET D’INFANTERIE MODELE AN XI, monture en laiton à une branche et poignée cannelée. Lame courbe 
piquée de 58,5 cm à un tranchant et dos plat, fourreau en cuir noir à garnitures en laiton, chape à pontet de suspension, 
(décousu et maintenu par des agrafes), ABE.

171

474 SABRE TROUPE DE CAVALERIE LEGERE D'ESSAI D'AVRIL 1880, monture en laiton à trois branches, poignée en bois 
gainée de basane sans filigrane, calotte à courte queue, Lame droite de 86,5 cm à pans creux et dos plat marqué « Mre 
d’armes de Châtt Avril 1880 – Cavrie légère », fourreau en fer au même numéro que la monture « 71 », à un bracelet et 
anneau de suspente, ABE/BE.

220

475 SABRE D’OFFICIER D’ARTILLERIE MODELE 1822-99, monture en laiton à trois branches, poignée cannelée en corne noire 
sans filigrane, calotte à courte queue. Lame courbe de 90 cm à pans creux et à un tranchant (absence de marquages), 
fourreau en fer à nettoyer à un bracelet et anneau de suspente, ABE/BE.

159

477 SABRE D’OFFICIER DE MARINE MODELE 1837, monture ouvragée en laiton à décor de feuilles de chêne et d’une ancre de 
marine cablée, poignée noir cannelée, calotte à longue queue à décor de coquilles Saint-Jacques en suite, quillon en forme de 
monstre marin. Lame piquée de 69 cm à pans creux et fines gouttières. Fourreau accidenté en cuir noir à garnitures en laiton à 
deux anneaux de suspente, chape avec une ancre de marine couronnée, XIXème, EM.

207

478 SABRE D’OFFICIER D’ARTILLERIE [?], monture en laiton à trois branches, poignée cannelée en corne noire sans filigrane, 
calotte à courte queue. Lame courbe de 88 cm à décor richement gravé à l’acide sur la première moitié de rinceaux feuillagés 
et marquée « Fa D TOLEDO 1870 », fourreau en fer à deux bracelets et anneaux de suspente, BE.

244

479 SABRE D’OFFICIER III REPUBLIQUE, monture en laiton à 6 branches, calotte à longue queue chiffrée, poignée cannelée en 
corne noire avec filigrane en mauvais état. Longue lame courbe de 91,5 cm à pans creux et fines gouttières à dos plat marqué 
« Coulaux et cie Klingenthal », fourreau piqué en fer à un bracelet et anneau de suspente, ABE/BE.

146

480 SABRE D’OFFICIER D’INFANTERIE MODELE 1882, monture à quatre branche en laiton poli, poignée cannelée en corne 
brune avec partie de filigrane, calotte à longue queue, quillon fortement recourbé. Lame droite de 86 cm à pans creux et double 
fines gouttières, fourreau en fer à un bracelet et anneau de suspente, ABE/BE.

159

481 SABRE D’OFFICIER III REPUBLIQUE, monture en laiton à cinq branches, calotte chiffrée « I.R. », poignée cannelée en 
corne noire avec filigrane. Lame droite de 96 cm à pans creux et à un tranchant et à dos plat, fourreau nickelé à un bracelet et 
anneau de suspente, dragonne de campagne en cuir fauve (accident), BE.

244

483 FOURREAU DE SABRE, en acier nickelé à deux bracelets et anneaux de suspente, longueur : 94 cm, ABE/BE. 24

484 SABRE DE CAVALERIE, monture à trois branches en fer, poignée en bois recouverte de chagrin, plateau de garde à bec 
ovale marqué « II.d.97 », calotte à longue queue. Lame de 90 cm  fines gouttières, poinçonnée au talon du « AR [couronné]», 
traces de gravures à la base, dos plat marqué « ….echt in Solingen », fourreau en fer à deux bracelets et anneaux de 
suspente, début XIXème, BE.

305

488 ALLEMAGNE – III REICH – EPEE POLIZEI FUHRERDEGEN, monture en métal nickelé à une branche, fusée cannelée 
noire à filigrane en métal blanc et emblème de la police. Lame droite de 78 cm à un tranchant et pans creux marquée au talon 
du nom du fabricant « ALCOSO SOLINGEN » avec son logo, fourreau en métal laqué noir (oxydé par endroits) à garnitures en 
métal blanc, BE.

854

489 ALLEMAGNE – III REICH – SABRE D’OFFICIER DE LA KRIEGSMARINE, monture en bronze doré à une branche se 
continuant par une large coquille repliable à décor d’une ancre de marine, poignée cannelée en matière synthétique de couleur 
ivoire avec filigrane en laiton, pommeau en forme de tête de lion, calotte à longue queue. Lame très légèrement courbe de 67 
cm marquée au talon du fabricant « EICKHORN » avec son logo utilisé de 1935 à 1941, fourreau en cuir noir à garnitures en 
laiton et à deux bracelets et anneau de suspente, sans garantie mais TBE.

561

490 ALLEMAGNE - III REICH - SABRE DE SOUS-OFFICIER ou D’OFFICIER, monture à l’allemande à une branche en bronze 
avec restants de dorure, poignée cannelée en matière synthétique noire avec filigrane en laiton, demi-oreillons inférieurs sans 
emblème. Lame très légèrement creux de 71 cm à pans creux marquée au talon du fabricant « EICKHORN », fourreau laqué 
noir à un bracelet et anneau de suspente, sans garantie mais TBE.

207
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491 PAIRE DE POIGNARDS SOUVENIR DU PREMIER REGIMENT DE CHASSEURS D'AFRIQUE, poignées en corne 
d'antilopes ou de gazelles, importantes gardes découpées en fer, lames flamboyantes de 32 cm à arêtes médianes, la 
première marquée "CAMPAGNE 1880 D'AFRIQUE EN 1896 - SOUVENIR BLIDA . LAGOUAT . DJELFA" et la seconde "… 
BRIGADIER PREVOT D'ESCRIME - 1er REGIMENT DE CHASSEURS D'AFRIQUE", ensemble anciennement vernis, sans 
fourreaux, BE.

171

492 PAIRE DE POIGNARDS A LAMES FLAMBOYANTES, poignées en bis noirci, quillons inversés en fer, lame serpentines de 
21 cm, pointes émoussées, sans  fourreaux, EM/ABE.

49

492,1 Petit POIGNARD KABYLE dit FLISSAH, poignée en fer avec incrustations de laiton et décor gravé géométrique, lame 
légèrement courbe de 30 cm décor gravé en suite, EM.

49

493 POIGNARD CAUCASIEN dit KINDJAL ou KHANJALI, poignée à plaquettes en corne noire fixées par trois boutons de rivure 
en fer découpé, ceux des extrémités sur plaquettes découpées et niellées d’or. Belle lame droite de 35 cm à double tranchant 
et arête médiane, à décor gravé niellé d’or, sans fourreau, légers manques à la corne d’une des plaquettes, longueur totale : 50 
cm, seconde moitié XIXème, ABE/BE.

885

494 POIGNARD CAUCASIEN dit KINDJAL ou KHANJALI, poignée en corne à un bouton de rivure et garniture en argent ciselé à 
décor gravé de feuillage. Lame droite piquée de 41,5 cm à double tranchant et fine gouttières, partiellement damassée en 
bordure de la gouttière, poinçonnée de chaque côté, sans fourreau, longueur totale : 46 cm, seconde moitié XIXème, ABE.

305

495 POIGNARD CAUCASIEN dit KINDJAL ou KHANJALI, poignée à plaquettes en corne noire fixées par trois boutons de rivure 
en fer découpé dont celui du milieu en forme de cœur. Lame courbe de 48 cm à double tranchant et fines gouttières à décor 
de rinceaux feuillagés à l’or, longueur totale : 62,5 cm, seconde moitié XIXème, ABE/BE.

464

496 SABRE CAUCASIEN D’OFFICIER dit SHASKHA ou KHMALI, poignée à pommeau recourbé en argent gravé, ciselé et niellé 
à décor de feuillage et de fleurs stylisées sur fond guilloché (petite fente sur le côté intérieur). Lame légèrement courbe de 72 
cm à un tranchant, pans creux et triple fines gouttières, fourreau en bois gainé de cuir noir à garnitures et à deux bracelets de 
suspente en argent niellé et gravés au modèle de la poignée, chape portant des écritures dont « 1852 », fourreau complet avec 
quelques trous de vers, accidenté au niveau de la chape, longueur totale sans fourreau : 83,5 cm, milieu XIXème, ABE.

3 050

497 SABRE OTTOMAN dit PALA, poignée en corne en crosse recouverte de plaques métalliques richement filigranées à décor de 
cabochons de corail et de turquoises, croisière droite en fer entièrement filigranée, oreillons droits en navette. Belle et forte 
lame courbe de 66 cm à pans creux, inscriptions islamiques à l’or dans des cartouches dont une Tughra, dos plat gravé, 
fourreau en bois gainé de maroquin noir au milieu à deux grandes garnitures au modèle de la poignée, longueur totale avec 
fourreau : 86 cm, accidents et manques, XIXème, EM/ABE.

3 660

498 SABRE OTTOMAN dit PALA, poignée en bois en crosse recouverte de plaques métalliques richement filigranées à décor de 
cabochons de corail et de turquoises, croisière droite en fer entièrement filigranée, oreillons droits en navette (accident à l’un 
d’eux). Forte lame courbe de 72,5 cm, inscriptions islamiques à l’or dans trois cartouches, fourreau en bois gainé de maroquin 
noir à deux grandes garnitures au modèle de la poignée, une troisième au milieu fortement accidentée, longueur totale avec 
fourreau : 90 cm, accidents et manques, XIXème, EM/ABE.

2 745

499 SABRE MAROCAIN dit NIMCHA, poignée en corne de rhinocéros, bague en laiton, garde à une branche et à garde à trois 
quillons recourbés vers la lame. Lame très légèrement courbe de 83,5 cm à un tranchant et double fines gouttières, 
inscriptions dans les gouttières, lame très légèrement raccourcie, sans fourreau, longueur totale : 100 cm, fin XIXème, ABE.

793

500 POIGNARD ORIENTAL, poignée en andouillet de cerf, lame serpentine de 22 cm à arête médiane, sans fourreau, ABE. 24

501 SABRE INDIEN, poignée en fer et garde à deux quillons recourbés vers le bas et finissant en fleurs. Forte lame droite de 80 
cm à décor gravé de poissons et personnage sur fond de motifs floraux, sans fourreau, longueur totale : 96 cm, XIXème, 
ABE/BE.

378

502 Autre SABRE INDIEN, poignée en fer et garde à deux quillons recourbés vers le bas et finissant en fleurs. Forte lame droite de 
77 cm à décor gravé de poissons et personnage sur fond de motifs floraux, sans fourreau, longueur totale : 93 cm, XIXème, 
ABE/BE.

500

503 SABRE INDIEN, poignée en crosse en fer à deux quillons recourbés vers le bas et finissant en fleurs. Lame courbe de 73 cm 
entièrement gravée de motifs végétaux et d’inscriptions dans des cartouches, sans fourreau, longueur totale : 86 cm, XIXème, 
ABE/BE.

439

504 SABRE INDIEN, petite poignée en crosse en cuivre à décor gravé de feuillage, croisière en laiton à quillons droits. Longue et 
forte lame courbe de 85 cm entièrement gravée, à un tranchant et dos plat, sans fourreau, XIXème, ABE.

366

507 SABRE INDIEN dit TALWAR, monture en fer. Lame à très faible courbure de 80 cm, fourreau en cuir noir, ABE. 61

510 SABRE THAI D’OFFICIER DE LA POLICE, monture en métal blanc à garde ouvragée à une branche principale aux armes du 
royaume, poignée cannelée à l’imitation de l’ivoire, pommeau en forme de tête d’éléphant, calotte à langue queue, pommeau 
recourbé. Lame droite de 80 cm à un tranchant, pans creux entièrement gravée à l’acide au premier tiers, fourreau nickelé 
(légers accidents) à un anneau de suspente, seconde moitié XXème, BE.

232

511 Belle EPEE JAPONAISE DE DIPLOMATE, monture en bronze doré et ciselé, clavier ajouré et pommeau à décor de fleurs de 
Paulownia, fusée entièrement filigranée, quillon à tête de phénix. Lame droite  de 60 cm gravée à l’acide de motifs floraux et de 
symboles impériaux, fourreau en bois laqué noir à garnitures en bronze doré et ciselé, dragonne, fin XIXème, début XXème, 
BE.

1 098

512 POIGNARD JAPONAIS, poignée et fourreau en os à décor gravé de personnage et de scènes végétalistes, lame légèrement 
courbe de 21 cm à un tranchant, fourreau accidenté, EM, début XXème, ABE.

61

Page 17 sur 20



Résultat de la vente N° 1616 du samedi 30 avril 2016

Ordre Désignation Enchères

513 POIGNARD JAPONAIS, poignée légèrement courbe en bois gainée d’un tressage en toile verte avec deux menukis à décor 
végétal et floral, garnitures en fer à décor niellé, tsuba en fer avec incrustations de fils tressés en laiton et bronze, très 
ancienne lame courbe de réemploi de 31 cm à un tranchant et dos plat à arête médiane, impressionnant fourreau en bois laqué 
noir et rouge 5large fente), longueur totale sans le fourreau : 43 cm, longueur totale avec le fourreau : 46 cm, transformation du 
XIXème, ABE.

915

514 Petit POIGNARD JAPONAIS PERCE ARMURE, poignée en bois gainée de galuchat beige à gros grain gainé et tressage en 
toile noire, garnitures en ivoire, ancienne lame de réemploi de 23 cm à un tranchant, et large dos plat au talon à arête médiane, 
fourreau en bois laqué de paillettes de bambou (quelques manques) à garnitures en cuivre, bague d’entrée du fourreau en 
ivoire, longueur totale sans le fourreau : 33 cm de long, longueur totale avec le fourreau : 35,5 cm, transformation du XIXème, 
ABE.

549

515 Petit POIGNARD JAPONAIS dit TANTO, poignée en bois gainée de galuchat blanc à gros grain et tressage en toile noir, 
garnitures en argent ciselé. Lame de 23 cm à un tranchant, fourreau en bois laqué noir, XIXème, BE.

586

516 SABRE JAPONAIS D’OFFICIER D’INFANTERIE dit KYU-GUNTO, monture à une branche en bronze, plateau ajouré, longue 
poignée cannelée laquée brun imitation galuchat avec filigrane en laiton, calotte à longue queue, petit quillon recourbé. Lame 
de 65 cm de long à gouttières,  fourreau en fer à un bracelet et anneau de suspension, traces d’un second bracelet, fin 
XIXème, BE/TBE.

1 220

517 SABRE JAPONAIS DE COMBAT MODELE 1934 dit SHIN-GUNTO, poignée en bois gainée de galuchat blanc à gros grain 
avec menukis  en bronze doré à décor de fleurs et tressage en toile marron, garnitures en laiton et laiton doré, tsuba en laiton 
ciselé à décor de fleurs. Lame personnelle adaptée à la monture de 70 cm à, belle ligne de trempe, soie signée en Katatana, 
fourreau en bois laqué noir à garnitures en argent à décor de fleurs et à un anneau et bélière de suspension, fourreau gainé de 
sa protection/couvre-fourreau en cuir fauve accidenté, BE/TBE.

1 708

518 PISTOLET DE CAVALERIE MODELE 1777, platine en laiton avec restants de marquages, mécanisme bloqué transformé à 
percussion, pontet et queue de calotte en laiton, manque la détente, crosse en noyer, canon rond fortement piqué, longueur : 
35 cm, DANS L'ETAT.

220

519 PISTOLET A SILEX TRANSFORME A PERCUSSION, platine arrière à silex transformée à percussion, canon à pans puis 
rond raccourci, crosse transformée en noyer, baguette en fer, mécanisme à revoir, accidents à la crosse, longueur : 22 cm, 
première moitié XIXème, EM.

110

520 PISTOLET COUP DE POING A COFFRE A PERCUSSION ET A DEUX CANONS EN TABLE, platine à percussion et à 
coffre, canons à pans, crosse coup de poing en noyer, une cheminée écrasée, mécanisme à revoir, longueur : 19,5 cm, milieu 
XIXème, ABE.

61

521 PISTOLET A COFFRE A PERCUSSION ET A DEUX CANONS EN TABLE, platine à percussion et à coffre à décor gravé 
de pampres de vigne, canons ronds, détente rentrantes, crosse sculptée en noyer, manque la queue de calotte, mécanisme 
d’un des deux chiens à revoir, longueur : 17 cm, milieu XIXème, ABE.

61

522 Petit PISTOLET COUP DE POING A COFFRE ET A PERCUSSION, platine à percussion, coffre avec de légères gravures, 
détente rentrante, canon à pans, crosse en noyer, mécanisme en état de fonctionnement, longueur 16,5 cm, EM/ABE.

49

523 PISTOLET COUP DE POING A COFFRE A PERCUSSION ET A BALLE FORCEE, platine à percussion, coffre avec de 
légères gravures, détente rentrante, canon à balle forcée, crosse en ébène (fracture anciennement réparée et accident), 
mécanisme en état de fonctionnement, longueur : 16,5 cm, vers 1840, ABE.

110

524 PISTOLET DE TIR A PERCUSSION, platine à percussion a décor gravé de rinceaux feuillagés, canon ruban à pans, 
garnitures en fer, crosse sculpté de style Renaissance en noyer (léger manque), mécanisme en état de fonctionnement, sans 
la baguette, longueur : 29 cm, milieu XIXème, ABE/BE.

110

525 REVOLVER A BROCHE, calibre 7 mm, 6 coups, carcasse avec restants de vernis, tige d’extraction, plaquettes de la poignée 
quadrillées en bois, longueur : 18 cm, mécanisme en état de fonctionnement, BE.

73

526 Petit PISTOLET ESPAGNOL PAR GARAGARZA A QUATRE CANON, carcasse avec de légères gravures, marquée en 
lettres d’or « Eo Garagarza », détente éperon, plaquettes de la poignée en bois (petite réparation à l’une des deux), mécanisme 
à revoir, longueur : 14 cm, seconde moitié XIXème, ABE.

464

527 REVOLVER MODELE 1873 dit CHAMELOT DELVIGNE, calibre 11 mm, 6 coups, fabrication de la « Mre d’Armes de St-
Etienne », canon daté « S1877 » et marqué "Mle 1873", toutes pièces au même numéro « G57755 », plaquettes de la poignée 
en noyer finement quadrillé, anneau de calotte, mécanisme en état de fonctionnement, pièce apte au tir, BE.

891

527,1 ALLEMAGNE - III REICH - PISTOLET LANCE-FUSEE HEER MODELE 1934 DE MARQUE WALTHER, calibre 4, un coup, 
carcasse en aluminium bronzé noir, canon à pans puis rond, levier d'ouverture sous le pontet, plaquettes de la poignée 
quadrillées en bois, anneau de calotte, marquages de réception dont aigles, du fabricant, daté "1936", mécanisme en état de 
fontionnement, usure au niveau d'un des pans, ETUI en cuir noir, manque une des patelettes au dos, usure sur le rabat, 
BE/TBE.

305

528 FRANCE – PISTOLET LANCE-FUSEE MODELE 1917 CHOBERTCOURT, calibre 4, carcasse en laiton, canon à pans puis 
rond, détente éperon, plaquettes de la poignée en bois, anneau de calotte, clé d’ouverture sur le côté, marquages « 
CHOBERT-PARIS » et « 16 RUE LAFAYETTE », longueur : 20 cm, mécanisme en état de fonctionnement, BE/TBE.

159

529 FRANCE – PISTOLET LANCE-FUSEE MODELE 1917 COURT, calibre 4, carcasse en laiton, canon à pans puis rond, 
détente éperon, plaquettes de la poignée en bois quadrillées, anneau de calotte, clé d’ouverture sur le côté, absence de 
marquages, longueur : 20 cm, mécanisme en état de fonctionnement, chien, détente et clé piqués, ABE.

110
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530 FRANCE – PISTOLET LANCE-FUSEE MODELE 1917 LONG, calibre 4, carcasse en laiton, canon en acier, détente éperon, 
plaquettes de la poignée en bois quadrillées, anneau de calotte, clé d’ouverture sur le côté, marquage « Modèle 1917 », 
longueur : 28,5 cm, mécanisme en état de fonctionnement, BE/TBE.

171

531 GRANDE-BRETAGNE – PISTOLET LANCE-FUSEE DE MARQUE WEBLEY MODELE M (identique au modèle MK1 
numéro 4 Seconde Guerre Mondiale), double action, carcasse en acier peinte en noir, plaquettes de la poignée en bakélite 
finement quadrillées, modèle sans anneau de calotte, marquages « Model M – 1 ½ cal – SIGNAL PISTOL – WEBLEY… CO 
LTD BIRMINGHAM », longueur : 20 cm, mécanisme en état de fonctionnement, BE.

122

532 MOUSQUETON BELGE MAUSER MODELE 1889, boitier de culasse marquée "MANUFACTURE D'ARMES DE L'ETAT", 
hausse réglable, importantes restaurations au bois, longueur totale : 89 cm, DANS L'ETAT.

195

533 Ancien CANON DE FESTIVITE, fût à pans, bouche légèrement évasée, longueur : 45cm, XIXème, ABE. (Pas d’envoi par la 
Poste).

390

534 HELICE QUADRIPALE probablement de TORPILLE, en aluminium, inclinaison des pales réglables, largeur : 46 cm, BE. 61

535 Fine CANNE DE DEFENSE A LAME EPEE, poignée courbe en bois. Lame piquée de 45 cm de section quadrangulaire 
marquée au talon « TOLEDO », fût en bois imitation bambou, férule en laiton, premier tiers XXème, BE.

122

537 J. OBERTHUR, « Chasses et pêches », souvenirs et croquis, 273 pages, illustrations hors texte,  1950, Durel éditeur, in-8, 
broché, ABE/BE.

61

538 Louis Ferdinand MALESPINA (1874-1940) d'après, "Course de trot attelé", gravure couleurs signée dans la planche et au 
crayon, 44 x 62 cm, encadrement sous verre, TBE. (Pas d'envoi par la Poste).

220

539 Jean RIVET (XXème) d'après, "Tête de chien de chasse", lithographie couleur signée dans la planche et justifiée 38/350, 39 x 
56 cm, encadrement sous verre, BE.

61

540 "Scène de chasse à courre, hallali du cerf", aquarelle signée en bas à droite (illisible), datée "(19)57", 20 x 37 cm, 
encadrement sous verre, BE.

49

542,1 Ensemble comprenant principalement des SERTISSEURS, ABE/BE. 49

543 DAGUE DE VENERIE, poignée en andouillet de cerf, garde en laiton à coquille à décor de scène de chasse et à quillons 
inversés terminés en têtes de chien. Lame piquée de 61 cm à pans creux et à décor gravé de scènes de chasse au premier 
tiers, sans fourreau, jeu dans la monture, XVIIIème, EM.

146

545 COUTEAU DE CHASSE DE MARQUE PLUTON, poignée en rondelles de cuir marron empilées, pommeau en aluminium, 
croisière en laiton à quillon inversés, lame de 13,5 cm à un tranchant, ETUI-FOURREAU en cuir fauve marqué « Original 
Solingen », ETAT NEUF.

43

546 COUTEAU DE CHASSSE DE MARQUE WINCHESTER, plaquettes de la poignée bois exotique, trou pour lanière, croisière 
en acier, forte lame de 12 cm de long à un tranchant, ETUI-FOURREAU d’origine en toile noir, ETAT NEUF.

49

547 SOCIETE NATIONALE DE TIR DES COMMUNES DE FRANCE ET D’ALGERIE – Série de 5 PETITES CUILLERES, en 
métal argenté, avec l’emblème de la société, début XXème, BE.

18

548 FUSIL DE CHASSE MONOCANON A PERCUSSION, platine à persussion, canon à pans puis rond, crosse en noyer en 
partie quadrillée, baguette en fer, longeur totale : 131 cm, A NETTOYER.

98

550 FUSIL DE CHASSE A PERCUSSION A DEUX CANONS EN TABLE, platines et chiens à décor gravé de rinceaux feuillagés, 
platines marquées d’un côté « VANNOD » et de l’autre « A LAUSANNE », canons rubans, garnitures métalliques à décor 
gravé de rinceaux feuillagés, crosse anglaise en noyer en partie quadrillée, baguette en bois à embout en laiton, mécanisme en 
état de fonctionnement, longueur : 125 cm, milieu XIXème, BE.

201

551 FUSIL DE CHASSE A PERCUSSION A DEUX CANONS EN TABLE, platine à silex transformée à percussion, chiens et 
platines avec de très légères gravures, garnitures métalliques, belle crosse à joue en noyer à décor sculpté d’une tête de cerf, 
sans baguette, mécanisme en état de fonctionnement, longueur : 114 cm, milieu XIXème, ABE/BE.

207

553 Ancienne CARABINE DE CHASSE A BROCHE, un coup, calibre 14 mm, canon à pans puis rond, crosse en noyer, 
ensemble oxydé, DANS L'ETAT.

73

554 FUSIL DE CHASSE A BROCHE, calibre 16/65 à canons juxtaposés de 75 cm extracteurs, platines et bascule à décor gravé 
de rinceaux feuillagés, crosse anglaise en noyer en partie quadrillé, mécanisme en état de fonctionnement, canons piqués, 
ABE.

73

555 FUSIL DE CHASSE A BROCHES, CALIBRE 12/65 à canons juxtaposés de 60 cm, extracteurs, platines et bascules à décor 
gravé de rinceaux feuillagés, crosse anglaise en noyer, plaque de couche métallique, mécanisme à revoir, canons piqués, EM.

98

556 FUSIL DE CHASSE A PERCUSSSION ET A CHIENS EXTERIEURS, calibre 16/65 à canons juxtaposés de 71 cm, 
extracteurs, crosse anglaise en noyer, mécanisme à revoir, canons piqués, EM.

85

557 CARABINE DE TIR A PLOMB ET A AIR COMPRIME, calibre 4,5 à plomb, crosse en bois, catégorie D2 collection 
(puissance inférieure à 20 joules), bon taux de compression, ABE.

37

558 CARABINE DE TIR A PLOMB ET A AIR COMPRIME DE MARQUE DIANA, MODELE 27, calibre 4,5 mm à plomb, hausse 
réglable, crosse ½ pistolet en bois, catégorie D2 collection (puissance inférieure à 20 joules), bon taux de compression, 
ABE/BE.

49
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559 CARABINE DE TIR A VERROU DE MARQUE ALLEMANDE ANSCHUTZ, calibre 22 LR, un coup, hausse réglable, crosse 
½ pistolet en bois, arme numéro 356722, catégorie C soumise à déclaration, mécanisme et canon en assez bon état, ABE/BE.

98

560 Ancienne CARABINE DE TIR A VERROU DE FABRICATION STEPHANOISE, calibre 22 LR, un coup, verrou pivotant 
devant le canon, hausse réglable, crosse demi pistolet en bois en partie quadrillée, arme numéro 2236, catégorie C soumise à 
déclaration, mécanisme et canon en relativement bon état, ABE.

73

561 CARABINE DE TIR A VERROU, calibre 12 mm, un coup, crosse ½ pistolet en bois, arme numéro 8895, catégorie D1 
soumise à enregistrement, mécanisme et canon en assez bon état, ABE/BE.

37

562 Ancien FUSIL DE CHASSE BILLING A CHIENS EXTERIEURS ET A PERCUSSION CENTRALE DE MARQUE KETTNER 
A COLN, calibre 16/65 et 8 à canons juxtaposés de 68 cm (canon lisse et canon rayé), extracteurs, platines et parties 
métalliques à décor légèrement gravé de rinceaux feuillagés, hausse réglable, crosse demi pistolet en noyer en partie 
quadrillée mais anciennement fracturée, arme numéro 23234, catégorie C soumise à déclaration, mécanisme et canons en 
bon état, ABE.

268

563 CARABINE DE MARQUE WINCHESTER, MODELE 9422, calibre 22 court ou 22 LR, 10 coups, boitier de culasse, canon, 
magasin tubulaire et garnitures en acier bronzé noir, levier d’ouverture sous la détente, hausse réglable, crosse en noyer, arme 
numéro F318708, catégorie C soumise à déclaration, canon de 51 cm, longueur totale : 95 cm, avec facture de 1978, notice et 
certificat du banc d’épreuve officiel de Saint-Etienne, TBE.

451

564 CARABINE DE GRANDE CHASSE A VERROU DE MARQUE REMINGTON, MODELE 700, calibre 222 Remington, 5 
coups, hausse réglable, crosse à joue pour droitier en noyer en partie quadrillée, avec LUNETTE DE VISEE DE MARQUE 
BUSHNELL,  optique 3x-9x », arme numéro 6309610, catégorie C soumise à déclaration, BE/TBE.

586

565 FUSIL DE CHASSE DE MARQUE DARNE, MODELE R10, calibre 12/70 à canons juxtaposés de 72,5 cm, extracteurs, 
crosse demi-pistolet en noyer en partie quadrillée (réparation t sans plaque de couche), arme numéro 5Q912, catégorie D1 
soumise à enregistrement, mécanisme et canons en très bon état, BE.

220

566 FUSIL DE CHASSE DE FABRICATION ARTISANALE LIEGEOISE PAR F. GILLIQUET, calibre 12 à canons juxtaposés de 
71 cm, extracteurs, ruban du canon marqué en lettres d’or « F. GILLIQUET ARMer A LIEGE », bascule et pontet avec de 
légères gravures, crosse anglaise en noyer en partie quadrillée, bretelle en cuir marron, léger manque à l’extrémité de la 
longuesse, arme numéro 993, catégorie D1 soumise à enregistrement, mécanisme et canon en bon état, BE.

305

567 FUSIL DE CHASSE DE MARQUE BERETTA, modèle S58S, calibre 12/70 à canons superposés de 71 cm, extracteurs, 
monodétente, bascule à décor gravé de rinceaux feuillagés, crosse pistolet en noyer en partie quadrillé, arme numéro P32161, 
catégorie D1 soumise à enregistrement, mécanisme et canon en bon état, ABE/BE.

427

568 FUSIL DE CHASSE DE LA MANUFACTURE FRANCAISE D’ARMES ET CYCLES DE SAINT-ETIENNE, MODELE 
SIMPLEX, calibre 16/70, un coup, canon de 70 cm, extracteur, bascule avec de légères gravures, crosse anglaise accidentée 
en noyer en partie quadrillé, arme numéro 114226, catégorie D1 soumise à enregistrement, mécanisme en bon état, canons 
piqués, EM/ABE.

73

569 FUSIL DE CHASSE DE MARQUE VERNEY-CARRON, calibre 12/70 à canons superposés de 71 cm, éjecteurs, 
monodétente, bascule à décor gravé de rinceaux feuillagés, crosse pistolet en noyer en partie quadrillée, arme numéro 333560, 
catégorie D1 soumise à enregistrement, mécanisme et canons en très bon état, prévoir bronzage des canons, BE.

390

571 CARABINE DE TIR DE PRECISION DE MARQUE ANSCHUTZ, MODELE MATCH 54, calibre 22 LR, un coup, crosse en 
noyer choisi, plaque de couche amovible et plaque de couche à croc en aluminium également amovible, arme numéro 94046, 
catégorie C soumise à déclaration, TBE.  Avec LUNETTE DE VISEE DE MARQUE ANSCHUTZ démontée, TBE.

488

572 FUSIL DE CHASSE DE MARQUE BAIKAL, calibre 12/70 à canons juxtaposés de 72,5 cm, extracteurs, bascule en acier 
bronzé noir avec de très légères gravures, crosse demi-pistolet en noyer en partie quadrillée, arme numéro A29882, catégorie 
D1 soumise à enregistrement, mécanisme et canons en très bon état, TBE.

171

573 FUSIL DE CHASSE DE MARQUE BAIKAL,  calibre 12/70, modele LJ 12, à canons superposés de 73 cm, extracteurs, 
bascule avec de légères gravures, crosse demi-pistolet en noyer en partie quadrillée, arme numéro H30315, catégorie D1 
soumise à enregistrement, mécanisme et canons en bon état, BE.

183

574 FUSIL DE CHASSE DE MARQUE SILMA, MODELE SUPER MIRAGE, calbre 16/70 à canons superposés de 70 cm, 
extracteurs, bascule richement gravée, crosse pistolet en noyer en partie quadrillée, arme numéro 15275, catégorie D1 
soumise à enregistrement, mécanisme et canons en bon état, ancienne réparation à la crosse au niveau de l'attache de 
bretelle, BE.

195

577 FUSIL DE CHASSE STEPHANOIS DE MARQUE GEFAR, calibre 12/65 à canons juxtaposés de 70 cm, extracteurs, crosse 
demi-pistolet en noyer en partie quadrillée, arme numéro V797, catégorie D2 soumise à enregistrement, mécanisme en état de 
fonctionnement, canons à nettoyer paraissant en assez bon état, ABE.

98

578 CHRISTOFLE - Partie de MENAGERE en métal argenté, modèle à filets vers 1940-1950 comprenant 12 COUTEAUX A 
FROMAGE, 12 GRANDS COUTEAUX, 10 GRANDS COUVERTS, 11 COUVERTS A ENTREMETS, 11 FOURCHETTES 
A HUITRE, 11 FOURCHETTES A GATEAU, 12 FOURCHETTES A ESCARGOT, 6 CUILLERES A MOKA, LOUCHE, 
CUILLERE A SAUCE, et CUILLERE A RAGOUT. Avec ECRIN de la Maison Christofle, 3 niveaux et 2 plateaux amovibles, 
sans clé, 17 x 49 x 31 cm.

671
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